

दैनिक

संस्करण : जयपुर, टोंक, अलवर एवं कोटा

बढ़ता राजस्थान

Since : 2004 /// कदम बढ़ाएं, सच के साथ



कुम्भा मस

महाकुंभ का आखिरी अमृत स्नान
2.33 करोड़ ने डुबकी लगाई
संगम से 10 किमी तक श्रद्धालुओं की भीड़

30 देशों से लोग पहुंचते



गुलाब की पंखुड़ियों की खास तौर पर व्यवस्था की गई

20 कुंतल गुलाब की पंखुड़ियों से हुई बारिश

महाकुंभ मेला क्षेत्र में श्रद्धालुओं पर स्नान पर्वों के मौके पर पुष्प वर्षा को लेकर योगी सरकार के निर्देश पर उद्यान विभाग ने पिछले काफी समय से तैयारी कर रखी थी। इसके लिए गुलाब की पंखुड़ियों की खास तौर पर व्यवस्था की गई थी। महाकुंभ के सभी स्नान पर्वों पर पुष्प वर्षा कराने की तैयारी की गई है।

प्रत्येक स्नान पर्व पर लगभग 20 कुंतल गुलाब की पंखुड़ियों से बारिश की जा रही है। पहले स्नान पर्व पौष पूर्णिमा और पहले अमृत स्नान पर्व मकर संक्रांति पर श्रद्धालुओं पर गुलाब की पंखुड़ियों की खास तौर पर व्यवस्था की गई थी। महाकुंभ के सभी स्नान पर्वों पर पुष्प वर्षा कराने की तैयारी की गई है।

बढ़ता राजस्थान

प्रयागराज (एजेंसी)। वसंत पंचमी पर महाकुंभ का तीसरा और अंतिम अमृत स्नान जारी है। हाथों में तलवार-गदा, डमरू और शंख। शरीर पर भभूत। आंखों पर काला चश्मा। घोड़े और रथ की सवारी। हर-हर महादेव का जयघोष करते हुए साधु-संत स्नान के लिए संगम पहुंचे। सबसे पहले पंचायती निरंजनी अखाड़े के संत संगम पहुंचे। फिर सबसे बड़े जूना अखाड़े के साथ किन्नर अखाड़े ने अमृत स्नान किया। कतार में आकर सभी 13 अखाड़ों ने

स्नान किया। संतों का आशीर्वाद लेने के लिए लाखों श्रद्धालु संगम पर थे। लोग नागा साधुओं की चरण रज माथे पर लगाते नजर आए। 30 से ज्यादा देशों के लोग भी अमृत स्नान देखने के लिए संगम पहुंचे हैं। हेलिकॉप्टर से संगम पर 20 किंटल फूल बरसाए गए। संगम जाने वाले सभी रास्तों पर 10 किमी तक श्रद्धालुओं का रेला है। प्रयागराज जंक्शन से 8 से 10 किमी पैदल चलकर लोग संगम पहुंच रहे हैं। भीड़ को देखते हुए लोटे हनुमान मंदिर को बंद कर दिया गया है। मेला क्षेत्र के सभी रास्ते वन-वे हैं। महाकुंभ का सोमवार

को 22वां दिन है। 6 बजे तक 2.33 करोड़ श्रद्धालुओं ने स्नान किया। 13 जनवरी से अब तक 34.97 करोड़ से ज्यादा लोग डुबकी लगा चुके हैं। महाकुंभ मेले में 60 हजार से ज्यादा जवान तैनात हैं। भीड़ संभालने के लिए 100 से ज्यादा नए आईपीएस को भी उतारा गया है। हेलिकॉप्टर से भीड़ की मॉनिटरिंग की जा रही है। 2750 सीसीटीवी भी लगाए गए हैं। लखनऊ में सीएम आवास पर कंट्रोल रूम बनाया गया है। डीजीपी, प्रमुख सचिव गृह और सीनियर अफसरों के साथ योगी तड़के 3 बजे से खुद मॉनिटरिंग कर रहे हैं।

दिल्ली में थमा चुनावी प्रचार का शोर
70 सीटों पर 5 फरवरी को डाले जाएंगे वोट



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली विधानसभा चुनाव को लेकर प्रचार अभियान खत्म हो गया। दिल्ली में मुख्य मुकाबला बीजेपी, आम आदमी पार्टी और कांग्रेस के बीच है। दिल्ली में 5 फरवरी को वोट डाले जाएंगे और नतीजे 8 फरवरी को आएंगे। बीजेपी पिछले 25 साल से दिल्ली की सत्ता से बाहर है। यही कारण है कि भगवा पार्टी ने अपनी पूरी ताकत लगा रखी है। हालांकि, अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली आम आदमी पार्टी को भरोसा है कि वे लगातार तीन वर्षों में फिर से सत्ता हासिल करेंगे।

भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस ने भी राष्ट्रीय राजधानी में सत्ता में आने के लिए कड़ी मेहनत की। 2013 तक 15 साल तक राजधानी पर राज करने वाली कांग्रेस ने दोबारा सत्ता हासिल करने के लिए कई शो किए। दिल्ली बीजेपी अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि चुनाव प्रचार भले ही बंद हो गया हो लेकिन दिल्ली की जनता ने जो फैसला लिया है उसकी झलक 5 फरवरी को दिखेगी। हमारी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने इस बार विधानसभा चुनाव के लिए बहुत मेहनत की है।

बजट सत्र : भाजपा की सोनिया गांधी के खिलाफ विशेषाधिकार हनन प्रस्ताव की तैयारी

राष्ट्रपति को बेचारी कहने का मामला



बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। भाजपा के 40 सांसदों ने सोमवार को राज्यसभा अध्यक्ष से मुलाकात की है। मीडिया रिपोर्ट्स के भाजपा सोनिया गांधी के खिलाफ विशेषाधिकार हनन प्रस्ताव लाने की तैयारी में है। सोनिया के खिलाफ ये एक्शन 31 जनवरी को बजट सत्र के पहले दिन उनकी राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू पर की गई टिप्पणी को लेकर है। दरअसल, मुर्मू ने दोनों सदनों को संबोधित किया था। उनके अभिभाषण पर सोनिया गांधी ने द्रौपदी मुर्मू के लिए बेचारी शब्द इस्तेमाल किया था। राहुल गांधी ने भी भाषण को बोरिंग बताया था। भाजपा ने इसे आदिवासी समाज का अपमान बताया और माफ़ी की मांग की थी। प्रधानमंत्री मोदी ने भी कहा था कि राष्ट्रपति के लिए ऐसे बयान गरीबों और आदिवासियों का अपमान है।

वहीं राष्ट्रपति भवन के प्रेस सेक्रेटरी ने भी सोनिया गांधी के बयान पर आपत्ति जताई थी। उन्होंने कहा था- विपक्षी सांसदों का बयान दुर्भाग्यपूर्ण और राष्ट्रपति की गरिमा को ठेस पहुंचाने वाला है।



मेक इन इंडिया अच्छा आइडिया पर फेल : राहुल

लोकसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर वर्चा की शुरुआत सोमवार को विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने की। राहुल ने कहा कि बेरोजगारी समस्या का समाधान न तो कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार कर पाई, और न ही नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली एनडीए की सरकार। राहुल ने कहा- मैंने राष्ट्रपति का भाषण सुना। वह पिछले कई सालों से यही बातें दोहरा रही हैं। हमने ये किया, हमने ये किया हमने वो किया। मैं संसद में बैठकर उन्हें सुन रहा था, मैं सिर्फ उसके खिलाफ जो उन्होंने बोला। आज मैं वो बताऊंगा, कि उनका क्या संबोधन हो सकता था। राहुल ने कहा- देश का भविष्य युवाओं के हाथ में है। इसलिए जो कुछ होना चाहिए उनके लिए होना चाहिए। केंद्र सरकार मेक इन इंडिया लेकर आई, ये अच्छा आइडिया है, लेकिन ये आखिर में फेल साबित हुआ।

राहुल की अपील- समाज में हिंसा, घृणा की जगह नहीं होनी चाहिए, इससे देश नष्ट हो जाएगा

भाषण के आखिर में राहुल ने कहा- पिछले सत्र में मैंने शिवजी की पिक्चर दिखाई थी। एक कारण था, वह हमें बताती है कि फोकस रखो, भूटको मत। काम पर ध्यान दो। शिवजी की फिलॉसफी है कि जो कहना हो वो कहे और जो करना चाहते हो उसे करो। आप सरदार पटेल की बात करते हैं, अंबेडकर की बात करते हैं। उनके मूल्यों को आपने नष्ट कर दिया। आपने बुद्ध के सामने सिर झुकाया, लेकिन उनके मूल्यों को तुकरा दिया। आप जो हो, वही रहो। लेकिन हिंसा, घृणा की जगह नहीं होनी चाहिए, इससे देश नष्ट हो जाएगा। राहुल ने भारतीय चुनाव आयोग की वयन प्रक्रिया पर भी सवाल उठाए। उन्होंने कहा- इलेक्शन कमिश्नर को चुनाव गंवा है।

Tariq : 9509674415

Mahi Car Decor

- Seat Covers • Floor Mats
- Android Players • Speakers
- Center Locking • Power Windows
- Perfumes • Ambience Light

Manufacturer of Car Seat Covers



Chacha Complex, Kalapura Link Road, M.I.Road, Jaipur

वार्षिकोत्सव एवं सरस्वती मंदिर प्राण प्रतिष्ठा सम्पन्न



बढ़ता राजस्थान

उदयपुर (दिनेश गोठवाल)। नयागुड़ा बुझड़ा स्थित रा उ मा वि में वार्षिकोत्सव अरूणिमा-2025 एवं विद्यालय में मां शारदे मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। विद्यालय की प्रधानाचार्य डॉ. श्रुति ओझा ने बताया कि इस आयोजन में चौकसी हेरियर्स, आलोक आलोक संस्थान हिरण मंगरी के निदेशक डॉ. प्रदीप कुमार के सहयोग से तैयार किये गये पुस्तकालय एवं बाल वाटिका का उद्घाटन किया गया। जिसके मुख्य अतिथि पंचायत समिति सदस्य गिर्वा अजय व्यास थे जबकि विशिष्ट अतिथि पूर्व उपसरपंच बुझड़ा भगवती लाल तेली, पीईईओ बुझड़ा कैलाश चन्द्र ओझा, समाज सेवी लीलाधर नागदा, पूर्व सरपंच ग्राम पंचायत बुझड़ा खेमराज गमेठी, वार्ड पंच रोडी लाल मीणा, राजेश गमेठी, धर्मपाल मीणा, समाजसेवी भूल चंद कलासुआ, मगन लाल तेली, तालू राम, तरुण तेली यशवंत पांडे, शिवलाल, श्यामलाल, भारत, होम, शांतिलाल एवं पीईईओ बुझड़ा क्षेत्र के प्रधानाध्यापक विन्ना दांया, देवेन्द्र पालीवाल, दुर्गा शंकर, सोहनलाल गमेठी, हेमंत शर्मा, कंचन खटीक एवं नया गुड़ा के कई प्रबुद्ध नागरिक मौजूद थे। समाजसेवियों द्वारा विद्यालय के सर्वांगण विकास के लिये अनेक कार्य किये गये। इस अवसर पर अजय व्यास ने कहा कि विद्यालय की समस्त मांगों को ग्रामीण विधायक फूल सिंह मीणा के समक्ष रखा उनका निराकरण किया जाएगा। इस अवसर पर राज्य स्तरीय प्रतियोगिताओं में स्थानीय विद्यालय के छात्र छात्राओं को पार्टिसिपेट कराने में सहयोग करने के अलावा अध्यापिका सोनल जैन, हिमांशी अमेटा एवं बोर्ड प्रिंसीपल शशी कटारा, उमा आढ़ा को भी प्रशस्ति पत्र दिया गया। शारीरिक शिक्षक गजेंद्रपुरी गोस्वामी ने बताया कि मां सरस्वती मंदिर स्थापना प्राण प्रतिष्ठा सभी स्थानीय विद्यालय के स्टाफ सदस्यों द्वारा आर्थिक सहयोग कर की गई। कार्यक्रम में विद्यार्थियों ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं कलात्मक योगा का प्रदर्शन भी किया गया ग्राम पंचायत की ओर से प्रसाद वितरण भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन शारीरिक शिक्षक गजेन्द्रपुरी गोस्वामी ने किया। धन्यवाद की रस्म सचिन कुमार जैन ने अदा की।

72 घंटे में 400 सीसीटीवी फुटेज खंगाल पुलिस पहुंची आरोपी तक अज्ञात पिकअप वाहन की टक्कर से एक युवक की मौत और एक जना हुआ था घायल

बढ़ता राजस्थान

साहवा (नि.स.)। अज्ञात वाहन की टक्कर से एक युवक की मौत और एक युवक के गंभीर घायल होने के मामले में स्थानीय पुलिस ने अज्ञात वाहन पिकअप को जब्त कर चालक को राउंड अप कर लिया। पुलिस से मिली जानकारी अनुसार दुर्घटना के मामले में साहवा थानाधिकारी रामप्रताप के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम ने तत्परता दिखाते हुए 72 घंटे में 400 सीसीटीवी कैमरा फुटेज को खंगालते हुए मुखबरी सूचना तंत्र की सहायता से दुर्घटना को अंजाम देने वाली अज्ञात पिकअप वाहन को जप्त करते हुए चालक इन्द्रजीत पुत्र कृष्णलाल जाति कम्बोज उम्र 37 साल निवासी नटार पुलिस थाना सदर सिरसा को राउंड-अप किया गया। उल्लेखनीय है कि 30 जनवरी रात्रि को गाँव धीरवास बड़ा से 2 किमी

दूर स्टेट हाइवे 36 पर अज्ञात वाहन चालक ने मोटरसाईकिल व एक व्यक्ति के टक्कर मार दी जिससे मोटर साईकिल क्षतिग्रस्त हो गया व धीरवास निवासी 35 वर्षीय युवक दलीप छीणा की मौके पर ही मौत हो गई थी एवं एक अन्य व्यक्ति के टक्कर लगने से गम्भीर घायल हो गया। घटना के बाद वाहन चालक वाहन सहित मौके से फरार हो गया था। घटना के बाद मृतक के पिता राजेन्द्र कुमार पुत्र आदराम जाति छिम्पा निवासी धीरवास बड़ा ने अज्ञात वाहन के खिलाफ मामला दर्ज करवाया था घटना की सवेदनशीलता को देखते हुए किशोरी लाल अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सेक्टर राजगढ़ व रोहित सांखला वृत्ताधिकारी तारानगर के निकटतम सुपर वीजन में घटना में प्रयुक्त अज्ञात वाहन की तलाश के लिए साहवा थानाधिकारी रामप्रताप के नेतृत्व में टीमों का गठन किया गया।

टीमों द्वारा 72 घन्टे में तारानगर, चुरू, हनुमानगड, सिरसा, फतेहवादा, ऐलनाबाद आदि जगहों पर कैम्प लगाकर लगभग 400 सीसीटीवी कैमरा फुटेज खंगालकर अज्ञात वाहन की तलाश की गई। पुलिस द्वारा घटना के बाद से ही सवेदनशीलता दिखाते हुए मुखबरी तंत्र व तकनीकी साधनों का संकलन कर कड़ी से कड़ी जोड़कर घटना में प्रयुक्त अज्ञात वाहन की तलाश कर वाहन पिकअप एचआर 55 एसी 7347 की पहचान कर वाहन को बरामद किया तथा वाहन चालक इन्द्रजीत को राउंड-अप किया गया। वाहन चालक इन्द्रजीत सिरसा से चुरू जा रहा था दुर्घटना होने के बाद वाहन सहित फरार हो गया था। पुलिस टीम में साहवा थानाधिकारी रामप्रताप, सडन कैलाश चन्द्र, कांस्टेबल रणवीर, कांस्टेबल भूराम, कांस्टेबल सुभास शामिल थे।

अज्ञात वाहन जब्त, चालक राउंड अप



शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष समिति और अधिकताओं का श्याम सेवा समिति शाहपुरा ने धरना स्थल पर पहुंचकर माला पहनकर किया स्वागत और अभिनंदन जिला समिति को 41000 की राशि सहयोग के रूप में दी



बढ़ता राजस्थान

शाहपुरा (कमलेश अग्रवाल)। श्याम सेवा समिति के सदस्यों ने संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गा लाल राजौरा संयोजक राम प्रसाद जाट महासचिव कमलेश मुंडेतिया अधिवक्ता जिलोकचंद नौलखा अनिल शर्मा मोहम्मद शरीफ नमन ओझा कैलाश सुवालका प्रियेश यादव सहित सदस्य धनराज जीनगर अविनाश शर्मा रमेश मालू को माला पहनकर अभिनंदन किया और शाहपुरा को वापस जिला का दर्जा दिलाने के लिए किए जा रहे जन आंदोलन एवं 28 जनवरी के संपूर्ण शाहपुरा ऐतिहासिक बंद की सफलता पर हर्ष व्यक्त किया और सरकार से जब तक जिला बनाने की वापस मांग पूरी नहीं हो जाती तब तक आंदोलन में हर संभव सहयोग देने की बात श्याम सेवा समिति सदस्यों ने कहीं तथा आर्थिक सहयोग दिया।

जिला कलक्टर ने शिक्षा विभाग से की अपार आईडी की समीक्षा जो निजी विद्यालय अपार आईडी को लेकर गंभीर नहीं, उनके विरुद्ध कार्रवाई का प्रस्ताव भेजें : कलक्टर अपार आईडी सरकार की महत्वाकांक्षी योजना, सभी मिलकर इसे सफल करें

बढ़ता राजस्थान

राजसमंद (सुरेश बागोरा)। भारत सरकार द्वारा हर विद्यार्थी को पंजीकृत करते हुए एक यूनिक अपार आईडी देने का प्रावधान किया है। राज्य में सभी विद्यालयों को निर्देश दिए गए हैं कि अधिनियम समस्त बच्चों की अपार आईडी का कार्य जल्द से जल्द पूरा किया जाए। सीडीईओ मुकुट बिहारी शर्मा ने बताया कि राजसमंद जिला वर्तमान में उच्छ्रेष्ठ प्रगति के साथ तृतीय स्थान पर है। जिले में कुल 249814 विद्यार्थियों में से 174717 विद्यार्थियों की अपार आईडी बनाई जा चुकी है जो कि 69.94 प्रतिशत है। इस कार्य में

राजकीय विद्यालय निजी विद्यालयों से कहीं आगे हैं। जिले के राजकीय विद्यालयों में 176167 में से 134651 विद्यार्थियों की अपार आईडी बन चुकी है जो कि 76.43 प्रतिशत है। लेकिन वहीं निजी विद्यालयों में कुल 73647 में से 40066 की अपार आईडी की प्रगति की समीक्षा के दौरान जब यह आंकड़ा जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा के समक्ष शिक्षा विभाग ने प्रस्तुत किया तो उन्होंने भी इसे पूरी गंभीरता से लिया। इस दौरान डीईओ (प्राथमिक) राजेन्द्र गगड़ तथा डीईओ (माध्यमिक) नूतन



प्रकाश जोशी भी उपस्थित थे। कलक्टर ने सीडीईओ को निर्देश दिए कि निजी विद्यालयों को एक बार पुनः पाबंद किया जाए कि सभी विद्यार्थियों की अपार आईडी का काम जल्द से जल्द पूरा हो ताकि भारत सरकार की

यह महत्वाकांक्षी योजना सफल हो सके। जिला कलक्टर ने यह भी कहा कि अगर कोई निजी विद्यालय इस कार्य को लेकर बिल्कुल लापरवाही बरत रहा है तो उसके विरुद्ध कार्रवाई का प्रस्ताव भिजवाएँ।

शाहपुरा जिला बचाओ आंदोलन 33 वे दिन भी अनवरत जारी जिला समाप्त करने के विरोध में क्रमिक अनशन धरने पर आचार्य समाज शाहपुरा के सदस्य बैठे

बढ़ता राजस्थान

शाहपुरा (कमलेश अग्रवाल)। दिनांक 3-2-25 को शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष के द्वारा उपखंड कार्यालय शाहपुरा के बाहर क्रमिक अनशन धरने पर आचार्य समाज शाहपुरा के अध्यक्ष रामावतार आचार्य के नेतृत्व में कलजरी गेट से त्रिमूर्ति चौराहे होते हुए शांतिपूर्ण रैली निकालते नारेबाजी करते हुए धरना स्थल पर पहुंचे और उपखंड अधिकारी को राज्यपाल का नाम ज्ञापन दिया। शाहपुरा को यथावत जिला बनाने रखने की मांग करते हुए जिला बचाओ संघर्ष समिति के समर्थन में सैकड़ों की संख्या में आचार्य समाज के समाजजन कन्हैयालाल आचार्य महावीर आचार्य घोसा लाल आचार्य शंभू लाल आचार्य दुर्गा लाल आचार्य रणजीत आचार्य राम गोपाल आचार्य

भोलू राम आचार्य संजय आचार्य रामेश्वर आचार्य अनुराग आचार्य बाबूलाल आचार्य रतनलाल आचार्य नंदलाल आचार्य सूरज आचार्य कालू आचार्य विष्णु आचार्य मुकेश आचार्य महावीर प्रसाद आचार्य किशनलाल आचार्य क्रमिक अनशन धरने पर बैठे जिनका संघर्ष समिति अध्यक्ष दुर्गा लाल राजौरा, संयोजक राम प्रसाद जाट, महा आशीष भारद्वाज संघर्ष समिति सदस्य रामेश्वर सोलंकी रामस्वरूप खटीक हाजी उस्मान मोहम्मद छिपा सहित अधिवक्ताओं ने माला पहनाकर स्वागत किया। आचार्य समाज के अध्यक्ष राम अवतार आचार्य भोलू राम आचार्य मुकेश आचार्य सहित संघर्ष समिति के अध्यक्ष दुर्गा लाल राजौरा संयोजक रामप्रसाद जाट सहित कई वक्ताओं ने शाहपुरा को जिले का दर्जा देने की मांग की और शाहपुरा जिले को समाप्त



करने का विरोध किया। संघर्ष समिति के महासचिव एवंअभिभाषक संस्था के सह सदस्य कमलेश मुंडेतिया ने बताया कि सामाजिक संगठनों का लगातार समर्थन मिल रहे हैं मीणा समाज और अरनिनाघोडा

ग्राम पंचायत के लोगों ने जिला बचाओ संघर्ष समिति लिखित समर्थन पत्र सौंप कर सहयोग देने का आश्वासन दिया। कल 4फरवरी को नामदेव छीणा समाज शाहपुरा के सदस्य क्रमिक अनशन धरने पर बैठेंगे।

जिला कलेक्टर ने 4 मृतकों के आश्रितों को सहायता राशि के चेक सौंपे

बढ़ता राजस्थान

व्यावर, (नि.स.)। मुख्यमंत्री सहायता कोष योजनांतर्गत व्यावर जिले के 4 मृतक क्रमशः स्व. श्री जगदीश पुत्र श्री भागीरथ गुर्जर, स्व. श्री विक्रम सिंह पुत्र श्री कैलाश सिंह, स्व. श्री सुरेश पुत्र श्री सुखलाल रेगर, स्व. श्री किशन सिंह पुत्र श्री ओंकार सिंह के आश्रितों को प्रति 1 लाख की आर्थिक सहायता दी गई। जिला कलेक्टर महेंद्र खडगावत ने 4 आश्रितों को सहायता राशि के चेक सौंपे। आश्रितों ने मुख्यमंत्री, जिला कलेक्टर व जिला प्रशासन का आभार व्यक्त किया।

मुख्यमंत्री सहायता कोष के तहत जिला प्रशासन ने दिखाई तत्परता

मुख्यमंत्री सहायता कोष योजनांतर्गत विभिन्न दुर्घटनाओं व आपदा से घायल हुए व मृत्यु होने पर सहायता राशि दी जाती है। इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा प्रकरण की जांच कर भुगतान की स्वीकृति ली जाती है। इसी के तहत मुख्यमंत्री सहायता कोष योजनांतर्गत व्यावर जिले के 4 आश्रितों को आर्थिक सहायता प्राप्त हुई। जिला प्रशासन ने तत्परता दिखाते हुए सहायता राशि के प्रकरणों की जांच जल्द कर नियमासुधार

अभिशांषा भेजने के लिए निर्देशित किया। इसके तहत 4 मृतक आश्रितों को प्रति 1 लाख राशि की मुख्यमंत्री सहायता कोष से भुगतान की स्वीकृति प्रदान की गई। जिला कलेक्टर डॉ श्री महेंद्र खडगावत द्वारा स्व. श्री विक्रम सिंह पुत्र श्री कैलाश सिंह जाति रावत निवासी सुबेदार का बाडिया पोस्ट मालपुरा तहसील व्यावर एवं स्व. श्री किशन सिंह पुत्र श्री ओंकार सिंह रावत निवासी ग्राम जौवाणा तहसील बिजयनगर के आश्रितों को प्रति 1 लाख

राशि के चेक सौंपे गए। मुख्यमंत्री आयुष्मान दुर्घटना बीमा योजना में पात्र नहीं होने पर राज्य सरकार द्वारा राशि 01 लाख की सहायता राशि प्रदान की जाती है। सहायता राशि मिलने पर आश्रितों व घायल व्यक्ति ने मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा, जिला कलेक्टर व संपूर्ण जिला प्रशासन का आभार व्यक्त किया। इस दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर श्री मोहनलाल खटनावलिया सहित अन्य मौजूद रहे।

प्लास्टिक मुक्त राजसमंद : जिला कलक्टर को एसीईओ अजमेरा ने दिखाए एसएचजी द्वारा निर्मित जूट के बैग और थैले बाजार अनुरूप कीमत निर्धारित कर अधिकाधिक बिक्री सुनिश्चित कराएं : कलक्टर

बढ़ता राजस्थान

राजसमंद (सुरेश बागोरा)। प्लास्टिक मुक्त राजसमंद को लेकर प्रशासन कई अभियान पहल कर रहा है।सोमवार को जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा को जिला परिषद एसीईओ डॉ सुमन अजमेरा ने एडीएम नरेश बुनकर और जिला परिषद सीईओ बुजमोहन बेरवा को उपस्थित में राजीविका एसएचजी समूहों की महिलाओं द्वारा तैयार किए गए आकर्षक जूट के बैग और थैले दिखाई। कलक्टर ने इन उत्पादों को देख विशेष रूप से इसकी गुणवत्ता को सराहा। कलक्टर ने कहा कि ये उत्पाद तो बाजार में उपलब्ध अधिकतर उत्पादों से बेहतर हैं, ऐसे में बाजार के अनुरूप इनकी कीमत तय कर बिक्री कराएँ जिससे ग्रामीण परिवेश की महिलाओं को लाभान्वित किया जा सके। डीपीएम ने इस दौरान एसएचजी द्वारा तैयार मिट्टी के गमलों, मिट्टी की पानी बोतल आदि के नमूने भी दिखाई। इस पर कलक्टर ने सभी विभागों से राजीविका से न्यूनतम 10-12 रुपये अथवा पेन स्टैंड खरीदने की अपील की। कलक्टर ने जूट के बैग की बाजार अनुरूप सही कीमत निर्धारित करने के लिए नगर परिषद आयुक्त, जिला उद्योग केंद्र महाप्रबंधक



और डीपीएम को सर्वे कर सही कीमत तय करने के निर्देश दिए। और कलक्टर ने कहा कि इन बैग्स की मार्च माह के प्रथम सप्ताह में आयोजित होने जा रहे होली मेले के अवसर पर बिक्री कराई जाए।

बुके के बजाय मिट्टी के गमले उपहार में दें : कलक्टर बालमुकुंद असावा ने सभी अधिकारियों से अनुरोध किया है कि कार्यक्रमों या अन्य अवसरों पर आतिथ्य सत्कार में अब बुके भेंट करने के बजाय राजीविका एसएचजी द्वारा निर्मित मिट्टी के गमलों में पौधे लगाकर भेंट करें। साथ ही किसी भी बैठक या अन्य आयोजन में प्लास्टिक की बोतलों नजर नहीं आए।

पूर्व विधायक स्व. बाँटिया के सेवा का भाव पवित्र था : क्षेत्रीय प्रचारक निम्बाराम

बढ़ता राजस्थान

बालोतरा, (कैलाश गोस्वामी)। श्री चंपालाल बाँटिया चेरीटेबल ट्रस्ट के तत्वाधान में आजीवन प्राणिमात्र की सेवा एवं राष्ट्र सेवा को समर्पित अपने सिद्धांतों एवं आदर्शों के लिए पूर्ण प्रतिबद्ध जनसेवक पूर्व विधायक स्व. चम्पालाल बाँटिया की 92 जन्म जयंती व नवम पुण्यतिथि पर संस्तुति एवं समर्पण समारोह का आयोजन ब्रह्म धाम गादीपति तुलसाराम महाराज, संत संजय मुनि के सानिध्य में लूनी नदी के किनारे स्थित महावीर गौशाला में विभिन्न सेवा कार्यों के साथ किया गया। समारोह में राजस्थान के 11 समाज सेवी बंधुओं का विशिष्ट सेवा सम्मान, क्वील चैयर, श्रवण यंत्र, दिव्यांग जनों के लिए ट्राइसाइकिल, महिलाओं के स्वावलंबन हेतु सिलाई मशीन का वितरण, व गोमता के लिए क्षेत्र की विभिन्न गौशाला में हरा चारा वितरण सहित विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। संस्तुति एवं समर्पण समारोह का आगाज सर्वप्रथम मां भारती एवं पूर्व विधायक स्व. श्री चंपालाल बाँटिया की प्रतिमा के समक्ष

दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। ट्रस्ट अध्यक्ष गणपत बाँटिया ने स्वागत भाषण प्रस्तुत करते हुए आगतुकों का स्वागत किया। संत संजय मुनि ने भी आशीर्वाद वचन सम्बोधित किया। मुख्य वक्ता राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के क्षेत्रीय प्रचारक निम्बाराम जांगिड़ ने कहा कि समय के साथ जो लोग सेवा के कार्य करते हैं उनका सम्मान करना चाहिए। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के वरिष्ठ प्रचारक नंदलाल बाबाजी ने कहा कि जनसेवक पूर्व विधायक स्व. श्री चंपालाल जी बाँटिया पुरे जीवन काल में जनसेवा पर जोर दिया उन्होंने ने कहा कि सम्मान व्यक्ति के अच्छे कार्यों का होता है। चम्पालाल बाँटिया ने अपना पुरा जीवन सेवा के कार्यों में लगा दिया।

अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश सिद्धार्थ दीप ने कहा कि : चेरीटेबल ट्रस्ट द्वारा उनके पदचिन्ह पर चलते हुए प्रतिक्रिया किया जा रहा जनसेवा का कार्यक्रम अनुकरणीय व अनमोल है। जन सेवा का कार्य ट्रस्ट कर रहा है। कार्यक्रम में सेवा के कार्य में उच्छ्रेष्ठ कार्य करने वाले लोगों का

संस्तुति एवं समर्पण समारोह का आयोजन



ट्रस्ट द्वारा तिलक निकाल व साफा पहनाकर व नारियल व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मान किया गया।

यह रहे मंच पर उपस्थित : समारोह के दौरान मंच अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश सिद्धार्थ दीप, क्षेत्रीय प्रचारक राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ राजस्थान निम्बाराम

जांगिड़, वरिष्ठ प्रचारक नन्दलाल बाबाजी, पूर्व राजस्व मंत्री अमराराम चौधरी, विद्या भारती संरक्षक मूलचंद जोशी, नगर सच संचालक सुभाष जोशी, ट्रस्ट अध्यक्ष गणपत बाँटिया, भाजपा जिलाध्यक्ष भरत मोदी, सीईटीपी ट्रस्ट अध्यक्ष रूपचंद सालेचा सहित अनेक अतिथि उपस्थित रहे।

जयपुर जिले के पंच गौरव के प्रोत्साहन एवं संवर्धन के लिए प्रभावी कार्ययोजना हो तैयार

- जिला कलेक्टर ने संबंधित विभागों के अधिकारियों को दिये निर्देश
- जिला कलेक्टर सभागार में आयोजित हुई समीक्षा बैठक

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। जिला स्तर पर चिन्हित पंच गौरव एक जिला एक उत्पाद-रत्नाभूषण, एक जिला एक वनस्पति प्रजाति- लिसोडा, एक जिला एक पर्यटन स्थल- आमेर दुर्ग, एक जिला एक खेल-कबड्डी तथा एक जिला एक उपज- आंवला के संवर्धन एवं विकास हेतु कार्ययोजना तैयार करने के संबंध में सोमवार को जिला कलेक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी को अध्यक्षता में कलेक्टर सभागार में बैठक आयोजित हुई। जिला कलेक्टर ने सभी संबंधित विभागीय अधिकारियों को पंच गौरव के संवर्धन के लिए प्रभावी कार्ययोजना तैयार करने के निर्देश दिये। पंच गौरव जयपुर के संवर्धन के लिए आगामी एक वर्ष के लिए कार्ययोजना तैयार की जाए, जिसमें सेमिनार, वेबिनार प्रशिक्षण आदि सम्मिलित है, ताकि अधिक से अधिक आमजन लाभांशित हो सकें। अतिरिक्त जिला कलेक्टर (प्रथम) श्रीमती विनीता सिंह ने बताया कि जयपुर विश्व की प्रसिद्ध रत्न राजधानी है। यह उत्पाद पीढ़ियों से तराशी गई बेजोड़ शिल्प कौशल के लिए प्रसिद्ध है। कुंदन-मीना और थेवा आभूषणों की समृद्ध विरासत का यह केंद्र है। इस कला को बढ़ावा देने व इस कला से जुड़े



शिल्पकारों एवं युवाओं के लिए इस क्षेत्र में रोजगार के अवसर प्रदान करने हेतु प्रशिक्षण, सेमिनार एवं वेबिनार करने हेतु कार्य योजना तैयार की जाये। इस संबंध में सूरत मुंबई सहित अन्तरराष्ट्रीय स्तर पर कार्य करने वाली एजेंसियों के प्रतिनिधियों से चर्चा कर इसका विकास व संवर्धन सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने बताया कि वनस्पति प्रजाति लिसोडा का साग और अचार भी बनाया जाता है। उन्होंने बताया कि पर्यटन स्थल जयपुर का गौरव आमेर दुर्ग अपनी भव्य वास्तुकला और ऐतिहासिक महत्व से लाखों पर्यटकों को अपनी ओर आकर्षित करता है। आमेर दुर्ग के बारे में सभी होटलों एवं पर्यटन से जुड़े गाइड्स एवं ट्रेवल एजेंसियों के प्रतिनिधियों

के माध्यम से अधिक से अधिक पर्यटकों को आमेर देखने हेतु प्रेरित किया जाए। इसके विडियों व फोटोज पर्यटन से जुड़ी साईट्स व सोशल मीडिया पर अपलोड किया जाए। उन्होंने बताया कि जयपुर में अपने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विशिष्ट पहचान बनाई है। इस पारंपरिक खेल को बढ़ावा देने के लिए ग्राम पंचायत ब्लॉक व जिला स्तर पर जयपुर कबड्डी प्रीमियर लीग का आयोजन किया जाए। बैठक में जानकारी दी गई कि मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी के माध्यम से सभी शारीरिक शिक्षकों के साथ बैठक आयोजित कर विद्यालयों में पढ़ने

वाले बच्चों को इस पारंपरिक खेल को खेलने हेतु प्रेरित किया जाए एवं इस खेल को खेलने हेतु सभी विद्यालयों में महात्मा गांधी नरगा योजना के तहत कबड्डी के खेल मैदान तैयार करवाये गये। अधिक से अधिक अन्तरराष्ट्रीय, राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों से सम्पर्क स्थापित कर इस खेल को बढ़ावा देने हेतु एक वर्ष के लिए कार्ययोजना तैयार की जाए। बैठक में जिला परिषद की मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्रीमती प्रतिभा वर्मा, अतिरिक्त जिला कलेक्टर (प्रथम) श्रीमती विनीता सिंह सहित पर्यटन विभाग, खेल विभाग, कृषि विभाग, उद्योग विभाग, उद्यानिकी विभाग एवं वन विभाग सहित अन्य विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे।

5 फरवरी को होगा रोजगार सहायता शिविर का आयोजन कानोडिया पी.जी. महिला महाविद्यालय में होगा आयोजन

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। उप क्षेत्रीय रोजगार कार्यालय जयपुर एवं कानोडिया पी.जी. महिला महाविद्यालय जयपुर के संयुक्त तत्वाधान में बुधवार 5 फरवरी 2025 को एक दिवसीय रोजगार सहायता शिविर का आयोजन होगा। कौशल, रोजगार एवं उद्यमिता विभाग की उप निदेशक श्रीमती नवरेखा ने बताया कि जयपुर के जेएलएन मार्ग स्थित कानोडिया पी.जी. महिला महाविद्यालय जयपुर, गांधी सर्कल परिसर में बुधवार को प्रातः 10 बजे से एक दिवसीय रोजगार सहायता शिविर का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि रोजगार शिविर में रोजगार / स्वरोजगार / प्रशिक्षण / कैरियर मार्गदर्शन से सम्बन्धित निजी क्षेत्र के संस्थान भाग लेकर आशार्थियों का प्रारंभिक चयन कर लाभांशित करेंगे। रोजगार सहायता शिविर में बड़ी संख्या में बेरोजगार आशार्थियों के भाग लेने की संभावना है। निजी क्षेत्र के संस्थानों द्वारा चयनित आशार्थियों को मोके पर ही ऑफर लेटर देकर अंतिम चयन किया जायेगा।

प्रेम जाल में फंसा कर युवती ने किया युवक को ब्लैकमेल

पेटे 15 लाख रुपए, समझौता करने के बहाने बुलाकर की मारपीट

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। मालवीय नगर थाना इलाके में एक शातिर युवती ने युवक को अपने प्रेमजाल में फंसाकर उसे झूठे मुकदमें में फंसाने की धमकी देकर ब्लैकमेल किया और उससे अलग-अलग किस्तों में 15 लाख रुपए पेटे लिए। युवती का दिल इस पर भी नहीं भरा तो उसने पीड़ित को समझौता करने के बहाने से बुलाया और अपने कुछ साथियों की मदद से बिजली के तारों से उसकी जमकर पिटाई की। आरोपियों के चुगल से मुक्त होने के बाद पीड़ित थाने पहुंचा और युवती समेत दो अन्य बदमाशों के खिलाफ मामला दर्ज कराया। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। जांच अधिकारी एसआई गंगासहाय ने बताया कि तुंगा निवासी 34 वर्षीय युवक का आरोप है कि उसकी शांप पर करीब एक साल आरोपी युवती काम करती थी। इसी दौरान दोनों में बातचीत होती थी। युवती ने उसका वीडियो बना कर उसे ब्लैकमेल किया और किस्तों में अलग-अलग बार में 15 लाख रुपए हड़प लिए। जिसके बाद भी युवती से झूठे मुकदमें में फंसाने की धमकी देने लगी। 15 जनवरी को युवती ने वॉट्सएप कॉल कर समझौता करने के बहाने से जगतपुरा पुलिस के पास बुलाया। पीड़ित वहां पहुंचा तो कार में बैठी युवती व दो अन्य युवक उसे सांगानेर नाले की तरफ ले गए और दोनों युवकों ने बिजली के तारों से उसे जमकर पीटा। जिसके बाद तीनों आरोपी पीड़ित को धमकी देते हुए वहां से चले गए। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर तीनों बदमाशों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

बुजुर्ग की हार्ट अटैक से मौत, बेटे लगाया रिश्तेदारों पर धमकाने का आरोप संपत्ति को लेकर रिश्तेदारों से चल रहा था विवाद

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। रामगंज थाना इलाके में हार्ट अटैक से एक बुजुर्ग व्यक्ति की मौत हो गई। जिसके बाद मृतक के बेटे ने अपने ही रिश्तेदारों पर प्रॉपर्टी विवाद को लेकर बुजुर्ग व्यक्ति को धमकाने का आरोप लगाते हुए मामला दर्ज कराया। पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर रिश्तेदारों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। जांच अधिकारी एसआई संदीप ने बताया कि अग्रवाल धर्मशाला के सामने रहने वाले मृतक मोहम्मद आफाक (60) कई सालों से प्रॉपर्टी के बंटवारे को लेकर अपने रिश्तेदारों से विवाद चल रहा था। उसके रिश्तेदार रामगंज थाने में मोहम्मद आफाक के खिलाफ शिकायत लेकर आए थे रिश्तेदारों का आरोप है कि प्रॉपर्टी विवाद के बाद भी आफाक ने अपना पासपोर्ट विवादित प्रॉपर्टी के पते पर बनवाया है। शिकायत मिलने के बाद मोहम्मद आफाक को थाने बुलाकर पूछताछ की गई थी। जिसमें मोहम्मद आफाक ने बताया कि उसके बेटे ने पासपोर्ट बनाया था। जिसके बाद उसके बेटे को थाने भेजने के लिए कहा। थाने से बहार आने के बाद ही मोहम्मद आफाक अचेत होकर जमीन पर गिर गया। दूसरे पक्ष के लोगों ने मोहम्मद आफाक को तुरंत एम्बुलेंस की मदद से सवाई मानसिंह अस्पताल भिजवाया। जहां पर चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक के बेटे खुलासा राज ने अपने रिश्तेदार समीर अहमद, अफजल व नरेंद्र के खिलाफ धमकी देकर आए दिन परेशान करने का आरोप लगाते हुए मामला दर्ज कराया है। पुलिस ने मृतक के बेटे की शिकायत पर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

जेडीए की बड़ी कार्रवाई : 30 बीघा भूमि पर दो अवैध कॉलोनियों को किया ध्वस्त

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। जयपुर विकास प्राधिकरण जोन-11 निजी खातेदारी की करीब 25 बीघा कृषि भूमि पर नवीन अवैध कॉलोनी को प्रारंभिक स्तर पर ही पूर्णतः ध्वस्त किया गया। जोन-02 में निजी खातेदारी की करीब 05 बीघा कृषि भूमि पर नवीन अवैध कॉलोनी को प्रारंभिक स्तर पर ही पूर्णतः ध्वस्त किया गया। महानिरीक्षक पुलिस कैलाश चन्द्र विशनोई ने बताया जोन-11 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम उती, बगु, जिला जयपुर में करीब 25 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवाये भूमि को समतल कर "जाग्राथ सिटी" के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल, सीमेंट के ब्लॉक की सड़के, प्लॉटों की बाउण्ड्रीवाल व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जोन-11 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध



कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। जेडीए द्वारा जोन-02 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम नयागांव, सीसावास, जिला जयपुर में करीब 05 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवाये भूमि को समतल कर विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल सड़के, बाउण्ड्रीवाल व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जोन-02 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त

किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। उक्त कार्यवाहियां मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन आदर्श चौधरी के पर्यवेक्षण में उपनियंत्रक प्रवर्तन-प्रथम, द्वितीय, प्रवर्तन अधिकारी जोन-11, 02 तथा प्राधिकरण में उपलब्ध जाते, लेबर गार्ड एवं जोन में पदस्थापित राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा सम्पादित की गई। प्रवर्तन प्रकोष्ठ जविषा द्वारा वर्ष 2024 में 383 व वर्ष 2025 में 43 आज तक कुल 426 नवीन अवैध कॉलोनियों को ध्वस्त कर अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयासों को विफल किया गया।

सरपंचों का महाकुंभ मंगलवार को: सभी तैयारियां पूर्ण



बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। राजधानी जयपुर में मंगलवार को राजस्थान भर के सरपंचों का भारी जमावड़ा रहेगा। सोमवार को सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं राजस्थान सरपंच संघ के प्रदेश अध्यक्ष गढ़वाल, मुख्य संरक्षक कृष्ण मुरारी दिलावर व मुख्य प्रवक्ता रफीक पठान ने संयुक्त बयानी जारी करते हुए कहा कि राजस्थान सरपंच संघ के बैनर तले जयपुर पंचायतीराज सशक्तिकरण एवं अभिनंदन समारोह आयोजित किया जा रहा है। जिसमें राजस्थान के निवर्तमान सरपंच और नवनि्युक्त प्रशासक सहित बड़ी संख्या पंचायत राज के जनप्रतिनिधि हिस्सा लेंगे। इस कार्यक्रम में लगभग 20 से 25 हजार जनप्रतिनिधि हिस्सा लेंगे। सोमवार को केकड़ी

विधायक शत्रुघ्न गौतम, राजस्थान सरपंच के प्रदेश अध्यक्ष गढ़वाल, शक्ति सिंह रावत कार्यकारी अध्यक्ष अर्जुन सिंह गौड़, नेमीचंद मीना, रोशन अली, नवीन, सिद्धू, मुख्य प्रवक्ता रफीक पठान, प्रवक्ता रामप्रसाद चौधरी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष गजेन्द्र सिंह, संयोजक महेंद्र सिंह, मजेवाला संरक्षक भंवरलाल, जंजू टॉक जिला अध्यक्ष मुकेश मीणा, जयपुर जिला अध्यक्ष मेहर सिंह धनखड़, अजमेर जिला अध्यक्ष हरिराम बाना, कोटा जिला अध्यक्ष मोहनदीन, गुड्डू, सचिव रामनिवास मीणा, करौली जिला अध्यक्ष प्रकाश मीणा, कमलेश पाटीदार, झालावाड़ सहित कई पदाधिकारी उपस्थित रहे। सभा स्थल का पुलिस व प्रशासनिक अधिकारियों ने भी अवलोकन किया और सफाई व्यवस्था तथा सुरक्षा व सुव्यवस्थित पार्किंग के दिशा निर्देश दिए।

अपनी मांगो को लेकर पानी की टंकी पर चढ़े छह सविदा कर्मी

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। बजाज नगर थाना इलाके में नीकरी से संबंधित अपनी मांग को लेकर पानी की टंकी पर सोमवार दोपहर छह सविदा कर्मी चढ़ गए। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और डेढ़ घंटे की कड़ी मशकत करते हुए सविदा कर्मियों से समझाइश कर सभी को सुरक्षित

कर नीचे उतारने के प्रयास किए। सविदा कर्मियों की मांग थी कि कोरोना समय में उनकी सेवार्ण ली गई थी। पिछले वेतन के साथ ही उन्होंने समायोजन व एक्सटेंशन की मांग रखी। पुलिस ने उनकी मांगों को संबंधित अफसरों तक पहुंचने का आश्वासन दिया। करीब डेढ़ घंटे की मशकत के बाद टंकी पर चढ़े छह सविदाकर्मियों को सुरक्षित नीचे उतरवा लिया गया।



माली समाज के सामूहिक विवाह सम्मेलन में तीस जोड़े बंधे परिणय-सूत्र में : रोशन सैनी

बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। लाल जोड़े में सजी धजी युवतियां और सेहरा सजाए युवक साथ ही विशाल पांडाल और उसमें गुंजते विवाह के मंत्र। मौका था आयोजित जयपुर जिला माली की (सैनी) समाज का 31वां सामूहिक विवाह सम्मेलन का। जयपुर जिला माली (सैनी) समाज संस्था (रजिं) का 31वां सामूहिक विवाह सम्मेलन में तीस जोड़े बंधे परिणय-सूत्र में बंधे। इस सामूहिक विवाह सम्मेलन का आयोजन महात्मा ज्योतिबा फुले बहु उपयोगी भवन सायपुरा सांगानेर जयपुर में हुआ।

जयपुर जिला माली सैनी समाज संस्था के अध्यक्ष रोशन सैनी ने बताया कि बसंत पंचमी के अबूझ सावे पर जयपुर जिला माली सैनी समाज संस्था की ओर से आयोजित 31वें सामूहिक विवाह सम्मेलन में तीस जोड़े परिणय सूत्र में बंधे हैं। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि बांदीकुई विधायक भागचंद सैनी टाकड़ा व विशिष्ट अतिथि सहित पर्यटन विभाग, खेल विभाग, कृषि विभाग, उद्योग विभाग, उद्यानिकी विभाग एवं वन विभाग सहित अन्य विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे।

संस्था की ओर से भामाशाहों व समाज बंधुओं का सफल आयोजन के लिए आभार व्यक्त किया। जयपुर जिला माली (सैनी) समाज संस्था के मुख्य संरक्षक ओम राजोरिया ने इस दौरान कहा है कि संस्था की ओर से किए जा रहे सामूहिक विवाह में पढ़े लिखे युवक युवतियों ने भी उत्साह दिखाया है। जिससे फिजुलखर्चों पर लागूमा गई जा सके। सामूहिक विवाह सम्मेलन जैसे आयोजनों से समाज में एकता और भाईचारा बढ़ता है। इसके साथ ही फिजुलखर्चों पर भी अंकुश लगाता है। इसके साथ ही समाज को साथ लेकर चलना ही समाज के प्रतिनिधियों का पहला दायित्व होना चाहिए।

उन्होंने बताया कि सामूहिक बारात प्रातः 9 बजे सजकर विवाह स्थल पहुंची। इसके बाद धाम पूजन सुबह 11 बजे, बारात स्वागत सुबह 12 बजे, प्रीतिभोज 1.30 बजे सिंहाला एवं तोरण सुबह 1 बजे, वसमाला 1 बजे, पाणिग्रहण संस्कार (फेरे)मध्याह्न 1.30 बजे हुए। इसके पश्चात संस्थान की ओर से सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें नेताओं, जनप्रतिनिधियों, कार्यकर्ताओं समेत भामाशाहों का सम्मान किया गया। आशीर्वाद समारोह दोपहर 3 बजे आयोजित हुआ और वहीं शाम 4 बजे विदाई कार्यक्रम आयोजित किया गया।

पुलिस थाना जामडोली का शुभारंभ

पुलिस कमिश्नर ने वरिष्ठ कांस्टेबल के हाथों से फीता कटवा कर थाने का किया शुभारंभ



बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। राज्य सरकार की बजट घोषणा 2024 की अनुपालना में जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने सोमवार को जामडोली थाने में नवनि्युक्त वरिष्ठ कांस्टेबल शिवपारक के हाथों से फीता कटवा कर जामडोली थाना (पूर्व) का किया शुभारंभ। जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि स्थानीय लोगों को त्वरित सहायता एवं उनकी समस्याओं का समाधान स्थानीय स्तर पर सम्भव हो। इस दिशा में राज्य सरकार ने जामडोली थाने की स्थापना की। उन्होंने बताया कि पहले यहाँ के लोगों को कानोता थाने में जाना पड़ता था। जयपुर पुलिस कमिश्नर जोसफ ने

कहा कि स्थानीय लोगों समस्याएं के संबंध में कानोता थाना जाना पड़ता था। समस्याओं का समाधान समय पर उनका लीगल तरीके से निस्तारण करने का पूरा प्रयासरत रहेगा। जो थानाधिकारी व स्टाफ इस थाने के लिए तैनात किया गया है। उनका यही प्रयास रहेगा। क्योंकि इसका नोटिफिकेशन पिछले हफ्ते हुआ था। राज्य सरकार द्वारा इस बिल्डिंग को स्थाई रूप से थाने के रूप में उपयोग करने के लिए हमें अनापत्ति प्रमाण पत्र शनिवार को प्रदान किया था। अतिरिक्त पुलिस अधिकार कानून व्यवस्था डॉ रामेश्वर सिंह ने बताया कि अभी वर्तमान में सबसे ज्यादा डिमांड बेहतर शिक्षा की व्यवस्था के साथ एक अच्छा पुलिस थाना हो। उन्होंने बताया कि पुलिस थाने में

काम करने वाले पुलिसकर्मी ईमानदारी वर मेहनत से जनता की सेवा में लगे रहें। उन्होंने बताया कि जयपुर कमिश्नरेंट की टीम का मुख्य उद्देश्य है कि गरीब आदमी या किसी भी व्यक्ति की समस्या का तत्काल समाधान हो। अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त प्रशासन एवं यातायात योगेश दाधीच ने बताया कि अच्छा थाना चलाने के लिए पुलिस व पब्लिक मिलकर सहयोग करने की आवश्यकता है। साथ ही उन्होंने दोनो खुद मौजूद जयपुर पुलिस कमिश्नर की पहल कि वरिष्ठ कांस्टेबल से फीता कटवाकर एक नई परंपरा शुरू की गई है का स्वागत किया। कार्यक्रम में पुलिस उपायुक्त पूर्व में तेजस्विनी गौतम सहित वरिष्ठ पुलिस अधिकारी एवं पुलिसकर्मी मौजूद रहे।

परिवहन निरीक्षक से मारपीट करने वाले तीन बदमाश गिरफ्तार



बढ़ता राजस्थान

जयपुर (का.स.)। विश्वकर्मा थाना इलाके में स्थित जयपुर-दिल्ली हाईवे पर गत दिनों दो दिन पहले परिवहन निरीक्षक (आरटीओ) से मारपीट करने के मामले में पुलिस ने वीडियों के आधार पर तीन बदमाशों को पहचान कर उन्हें गिरफ्तार किया है। पुलिस तीनों बदमाशों से पूछताछ करने में जुटी है। बताया जा रहा है कि तीनों बदमाशों ने परिवहन विभाग में डर पैदा करने के कारण परिवहन निरीक्षक से मारपीट की थी। पुलिस उपायुक्त जयपुर पश्चिम अमित कुमार ने बताया कि परिवहन निरीक्षक से मारपीट करने के आरोप दौलतपुरा जयपुर निवासी राकेश कुमार

शर्मा (32), रायसर जिला जयपुर निवासी गोवर्धन लाल जाट (44) और चंदवाजी जिला जयपुर निवासी अजय कुमार मीणा (41) को गिरफ्तार किया है। गौरतलब है कि एक फरवरी को सुबह एक ट्रक हादसे के बाद तीनों आरोपियों ने जयपुर-दिल्ली हाईवे पर विश्वकर्मा थाना इलाके में परिवहन निरीक्षक बिजेंद्र कुमार से मारपीट की थी। तीनों आरोपियों ने परिवहन निरीक्षक पर आरोप लगाया था कि उसकी लापरवाही के चलते ये हादसा हुआ है। जिसके बाद तीनों परिवहन निरीक्षक बिजेंद्र के साथ गाली-गलौज करते हुए मारपीट शुरू कर दी थी। बीच-बचाव करने आए परिवहन स्टाफ के साथ भी तीनों बदमाशों ने हाथापाई की थी।

कृषि अधिकारी किसानों को जानकारी देकर कर रहे प्रेरित

किसानों को अब यूनिक फॉर्मर आइडी मिलेगी, अभियान कल से



बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर(राकेश शर्मा)। राजस्थान सरकार किसानों को सरकारी योजनाओं का लाभ सुगमता से उपलब्ध कराने के लिए फार्मर रजिस्ट्री अभियान शुरू कर रही है। यह अभियान चोथ का बरवाड़ा में 5 फरवरी से 30 मार्च तक चलेगा। इसके तहत ग्राम पंचायत स्तर पर विशेष शिविरों का आयोजन किया जाएगा। इस अभियान का मुख्य उद्देश्य किसानों की डिजिटल पहचान (फार्मर आइडी) बनाना है, जिससे उन्हें सरकारी योजनाओं का लाभ लेने में कोई परेशानी न हो। फार्मर रजिस्ट्री कृषि एवं संबंधित विभागों के लिए एक डिजिटल पब्लिक इंफ्रास्ट्रक्चर (एग्रीस्टैक) तैयार करेगी, जिससे पूरे देश में किसानों की विस्तृत और

एकीकृत रजिस्ट्री बनेगी। राजस्थान सरकार ने 13 दिसंबर 2024 को सीकर जिले से इस योजना की शुरुआत की थी, जहां इसे पायलट प्रोजेक्ट के रूप में सफलतापूर्वक लागू किया। अब इसे पूरे प्रदेश में लागू किया जा रहा है।

कैसे करें पंजीकरण

प्रत्येक किसान को अपनी ग्राम पंचायत स्तर के फार्मर रजिस्ट्री शिविर में जाकर अपना पंजीकरण कराना होगा। इसके लिए आधार कार्ड, भू-अभिलेख और मोबाइल

फार्मर रजिस्ट्री से होंगे अनेक लाभ

इस अभियान के तहत किसानों को 11 अंकों की एक विशिष्ट फार्मर आइडी मिलेगी, जो उनके आधार से लिंक होगी। इस आइडी के माध्यम से उन्हें पीएम किसान सम्मान निधि, कृषि अनुदान, फसल बीमा, सिंचाई योजनाओं, कृषि ऋण एवं किसान क्रेडिट कार्ड, न्यूनतम समर्थन मूल्य पर फसल बेचने जैसी सुविधाएं स्वतः प्राप्त होंगी। आपदा राहत, कृषि योजनाओं के सत्यापन और सरकारी खरीद में भी यह रजिस्ट्री किसानों के लिए बेहद उपयोगी होगी।

सूर्य नमस्कार की 12 मुद्राओं में एक साथ झुके विद्यार्थी व आम जन

मगवान भास्कर को नमस्कार करना स्वास्थ्य व धार्मिक दृष्टि से उत्तम:राधा चौधरी

मंच पर राधा चौधरी ने विद्यार्थियों के साथ किया सूर्य नमस्कार

बढ़ता राजस्थान

मालपुरा (कृष्णचन्द्र विजय)। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय मालपुरा के खेल प्रांगण में सोमवार को सूर्य सप्तमी के पावन अवसर पर सामूहिक सूर्य नमस्कार का कार्यक्रम प्रदेश के जलदाय मंत्री का नैयत्यालाल चौधरी के प्रतिनिधि राधा देवी चौधरी के मुख्य आतिथ्य में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम में उमड़े विद्यार्थियों व शहरवासियों को सम्बोधित करते हुए राधा चौधरी ने कहा कि सूर्य नमस्कार करना शारीरिक व्यायाम है। सूर्य नमस्कार के करने से जहां इंसान का शरीर स्वस्थ एवं तंदरूस्त रहता है। साथ ही भास्कर भगवान को नमस्कार करने से महान पुण्य की प्राप्ति होती है।



उन्होंने कहा कि सूर्य सप्तमी के पावन अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर समूचे भारत देश में सामूहिक सूर्य नमस्कार का रिकार्ड स्थापित हो रहा है। क्योंकि यह कार्यक्रम देश के कोने कोने में आयोजित

हो रहा है। राधा चौधरी ने कहा कि सूर्य नमस्कार कार्यक्रम में देश के करोड़ों लोग एक साथ मिलकर सामूहिक रूप से सूर्य नमस्कार करने का एक रिकार्ड स्थापित कर रहे हैं जो सभी देशवासियों के लिए गर्व का

विषय है। कार्यक्रम में मौजूद युवा विद्यार्थियों से आह्वान करते हुए राधा चौधरी ने कहा कि युवा देश का भविष्य होते हैं। इसलिए सभी युवा अपने अध्ययन के साथ साथ अपने शरीर को स्वस्थ तंदरूस्त रखने के लिए सूर्य

नमस्कार जैसे नियमित व्यायाम पर ध्यान दें। समारोह में अतिथि के रूप में आरएसएस के सांगानेर विभाग के विचार प्रमुख महेन्द्र विजय, भाजपा के वरिष्ठ नेता एडवोकेट राजकुमार जैन, भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष त्रिलोकचन्द्र जैन, गोविन्द बाबूजी, रामजीलाल शर्मा, मधुसूदन पारीक, मनीष जैन, सीबीईओ बाबूलाल गुप्ता मौजूद रहे। समारोह के सभी अतिथियों का राडमाचि प्रधानाचार्य अलका पारीक सहित शाला परिवार के सदस्यों द्वारा स्वागत सम्मान किया गया। सूर्य नमस्कार के सामूहिक कार्यक्रम में शहर के सभी सरकारी व निजी विद्यालयों के विद्यार्थियों के साथ साथ शहर के धार्मिक, सामाजिक एवं स्वयंसेवी संस्थाओं के सदस्यों सहित गणमान्य नागरिकों ने भाग सूर्य नमस्कार की 12 विधाओं को सामूहिक रूप से किया। इस दौरान राधा चौधरी ने भी मंच से विद्यार्थियों के साथ सूर्य नमस्कार कर सभी को सूर्य नमस्कार करने के लिए प्रेरित किया।

जिले में 3 लाख छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों ने किया सूर्य नमस्कार

बढ़ता राजस्थान

टोंक(का.स.)। सूर्य सप्तमी के अवसर पर जिला स्तरीय सूर्य नमस्कार का पीएम श्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय कोटो नातमाल टोंक में आयोजन हुआ। जिला शिक्षा अधिकारी मीना लक्ष्मिणी ने बताया कि कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जिला प्रमुख सरोज बंसल ने अन्य प्रतिभागियों के साथ योगाभ्यास किया। इस दौरान सीडीईओ सुशीला करनानी एवं शिक्षा विभाग के अन्य अधिकारी एवं कार्मिक मौजूद रहे। उन्होंने बताया कि टोंक जिले के 2 हजार 594 राजकीय एवं निजी विद्यालयों में लगभग 3 लाख छात्र-छात्राएं एवं शिक्षक योगा अभ्यास में शामिल हुए।

शिवाड़ एवं बहरावंडा खुर्द में 132 केवी जीएसएस की स्वीकृति जारी

बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर(राकेश शर्मा)। चौथकाबरवाड़ा क्षेत्र में विद्युत वितरण एवं प्रसारण तंत्र को मजबूत बनाने के लिए राजस्थान राज्य विद्युत प्रसारण निगम लिमिटेड की ओर से शिवाड़ तथा बहरावंडा खुर्द में 132/33 केवी के नए जीएसएस बनाने की स्वीकृति प्रदान की है। गौरतलब है कि पूर्व में जारी स्वीकृति निरस्त हो जाने के बाद क्षेत्रीय विधायक के प्रयासों से निगम ने फिर से स्वीकृति जारी की है। विद्युत विभाग के अनुसार जीएसएस निर्माण के बाद इससे जुड़े इलाकों में बिजली आपूर्ति व्यवस्था सुदृढ़ होगी। इससे क्षेत्र को जनता को निर्बाध रूप से बिना ट्रिपिंग के उच्च गुणवत्ता की बिजली आपूर्ति की जा सकेगी। शिवाड़ एवं बहरावंडा खुर्द में 132 केवी जीएसएस बनाए जाने को लेकर लोग लगातार मांग कर रहे थे। कम वोल्टेज, बार-बार बिजली आपूर्ति बाधित होने और लकड़पकन जैसे दिक्कतों का सामना करने करना पड़ रहा था। ऐसे पर लोगों की मांग पर जीएसएस बनाने की स्वीकृति जारी की है। लोगों ने जीएसएस की स्वीकृति पर खुशी जाहिर की।

पुलिस ने साइबर ठग किया गिरफ्तार, कार सहित लाखों की नकदी जब्त

बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर(राकेश शर्मा)। साइबर ठगी के खिलाफ चलाए जा रहे ऑपरेशन साइबर शिल्ड अभियान के तहत पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता के निर्देशन में रवांजाना ड्रॉगर थाना पुलिस ने एक साइबर ठग गिरफ्तार किया। पुलिस ने उसके कब्जे से एक मोबाइल, स्कॉर्पियो कार, एटीएम व 1 लाख 10 हजार 600 रुपये की नकदी जब्त की। उसके पास बैंकों में करोड़ों रुपये का हिसाब मिला। गिरफ्तार आरोपी दीपक पुत्र हंसराज मीना निवासी करैला थाना मानटाउन सवाईमाधोपुर है। पुलिस के अनुसार निर्माणधीन एक्सप्रेस हाईवे खिजुरी के पास टेलीग्राम एप के माध्यम से आनलाइन साइबर ठगी की सूचना मिलने पर पुलिस टीम ने पीछा करके एक साइबर ठग को दबोचा। साइबर ठग से जव्त मोबाइल में टेलीग्राम पर चैनल बना कर ग्राहकों से जरिबे फोन / इंटरनेट के माध्यम से आनलाइन सम्पर्क में रहकर मुख्यमंत्री शर्मा एवं फर्जी दस्तावेजों के आधार पर क्रिकेट मैच में ऑनलाइन टिप्स एवं बेईमानीपूर्वक छल करते हुए फर्जी दस्तावेज से धोखाधड़ी करना पाया गया। पुलिस ने साइबर ठग के विरुद्ध प्रकरण पंजीबद्ध किया।

जिले में पर्यटन विकास के कार्यों में समन्वय बनाकर कार्य करें-रामरतन सौकरिया

बढ़ता राजस्थान

टोंक(का.स.)। टोंक जिले में पर्यटन विकास को गति देने के लिए सोमवार को अतिरिक्त जिला कलेक्टर रामरतन सौकरिया की अध्यक्षता में जिला पर्यटन विकास समिति की बैठक आयोजित हुई। बैठक में टोंक जिले के पर्यटन विकास को लेकर एडीएम के समक्ष बिंदुवार चर्चा की गई। पर्यटन विभाग के सहायक निदेशक मधुसूदन ने बताया कि बीसपुर बांध को आकर्षक पर्यटन स्थल बनाने के लिए प्रोजेक्ट तैयार किया गया है। संत धन्ना भगत के पैनोरमा का संचालन आमजन के लिए किया जा रहा है। नगरफोर्ट एवं मांडकलां के विकास कार्य पूर्ण कराए जा चुके हैं। अरबन फोरेस्ट एवं लवकुश वाटिका को विकसित करने के लिए टेंडर किया गया है। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने समिति से जुड़े सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि जिले में पर्यटन को लेकर मुख्यमंत्री बजट घोषणा एवं अन्य कार्यों को समन्वय बनाकर पूर्ण करें। कार्यों में किसी प्रकार की बाधा आने पर उच्चाधिकारियों को समय पर जानकारी दी जाए, ताकि उसका समाधान किया जा सके।

एग्रीस्टैक योजना से खुशहाल होंगे किसान, कृषि में होगी डिजिटल क्रांति की शुरुआत

जिला कलक्टर ने की शिविरों के आयोजन तैयारियों की समीक्षा

5 फरवरी से जिले में आयोजित होगा फार्मर रजिस्ट्री अभियान

बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर(राकेश शर्मा)। राज्य सरकार प्रदेश के किसानों को डिजिटल रूप से सशक्त बनाने की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए फार्मर रजिस्ट्री (एग्रीस्टैक) अभियान 5 फरवरी से शुरू कर रही है। 5 फरवरी से आयोजित होने वाले फार्मर रजिस्ट्री (एग्रीस्टैक) शिविरों की तैयारियों की समीक्षा बैठक वीसी के माध्यम से सोमवार को जिला कलक्टर शुभम चौधरी की अध्यक्षता में कलक्टर कक्ष में आयोजित हुई। इस दौरान उन्होंने सभी उपखण्ड अधिकारी, तहसीलदार, विकास अधिकारी और किसान रजिस्ट्री



शिविरों से संबंधित विभागों के ब्लॉक स्तर के अधिकारियों को शिविरों के सफल आयोजन सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी शिविर प्रभारी कृषक मित्रों, पटवारी, ग्राम विकास अधिकारी व कृषि पर्यवेक्षकों के माध्यम से फार्मर रजिस्ट्री (एग्रीस्टैक) शिविरों का प्रचार-प्रसार कर अधिक से अधिक किसानों पर पहुंचकर शत-प्रतिशत फार्मर

आइडी बनाना सुनिश्चित करें। साथ ही उन्होंने उपखण्ड स्तरीय नोडल अधिकारियों को शिविरों की सभ्य मानिंदरिंग करने एवं प्रतिदिन प्रगति रिपोर्ट कलेक्टर कार्यालय भिजवाने के निर्देश प्रदान किए हैं। जिला कलक्टर ने कहा कि एग्रीस्टैक योजना किसानों को डिजिटल पहचान देने और सरकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाने की दिशा में कारगर साबित होगी। उन्होंने कहा कि एग्रीस्टैक

योजनांतर्गत जिला में फार्मर रजिस्ट्री अभियान का आयोजन ग्राम स्तर पर 5 फरवरी से किया जायेगा। इसके तहत ग्राम पंचायत स्तर पर आयोजित शिविरों में किसानों की विशिष्ट फार्मर आइडी बनाई जाएगी। बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर रामकिशोर मीना, उपखण्ड अधिकारी सवाई माधोपुर अनूप सिंह, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी शैलेन्द्र सिंह, सीएमएचओ डॉ. अनिल कुमार जैमिनी, संयुक्त निदेशक पशुपालन डॉ. राजीव गर्ग, संयुक्त निदेशक सूचना प्रौद्योगिकी और संचार विभाग पंकज मीणा, संयुक्त निदेशक कृषि विस्तार सहित संबंधित विभागीय अधिकारी एवं वीसी के माध्यम से उपखण्ड व ब्लॉक स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

नए प्रान्तपाल ने किए श्रीजी के दर्शन

बढ़ता राजस्थान

मालपुरा (कृष्णचन्द्र विजय)। रोटी इन्टरनेशनल जिला 3050 के नए प्रान्तपाल एवं प्रदेश के मुख्यमंत्री रहे मोहनलाल सुखाड़िया के पौत्र दीपक सुखाड़िया ने डिग्गी स्थित कल्याण जी महाराज के दर्शन किए। सोमवार को रोटी इन्टरनेशनल जिला 3050 के नए प्रान्तपाल एवं प्रदेश के मुख्यमंत्री रहे मोहनलाल सुखाड़िया के पौत्र दीपक सुखाड़िया जयपुर से उदयपुर जाते समय बीच रास्ते में डिग्गी पहुंचे। यहां पहले से मौजूद रोटी क्लब मालपुरा ग्रीन के अध्यक्ष अमित विजय, पवन जैन संगम, राकेश जैन, अरूण काबरा, भागचन्द्र जैन, सुमेरु बड़जाला, सहित अन्य सदस्यों ने नए प्रान्तपाल



सुखाड़िया की अगवानी की। साथ ही सुखाड़िया डिग्गी स्थित श्री कल्याण जी महाराज के मन्दिर पहुंच कर श्रीजी के दर्शन कर पीड़ित एवं जरूरतमंद मानव की सेवा करते रहने का आर्शिवाद प्रदान करने की कामना की। इस दौरान सुखाड़िया का सेवारत पुजारी ने पूजा अर्चना करवा कर स्वागत सम्मान किया।

बसंत पंचमी समारोहपूर्वक मनाई

बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर(राकेश शर्मा)। सरस्वती विद्या आश्रम समिति के तत्वावधान में बसंत पंचमी महोत्सव हर्ष उल्लास से मनाई ! कार्यक्रम का प्रारंभ प्रबंधक श्रीमती मंजू शर्मा एवं सह प्रबंधक श्रीमती हेमलता शर्मा ने मौं सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर



माल्यार्पण किया। प्रबंधक व सह प्रबंधक को कार्यक्रम प्रभारी श्रीमती चंचल शर्मा ने माला पहनाकर स्वागत किया एवं मंच

संचालन डी.एड.स्पेशल आई.डी. की छात्रा तुनू शर्मा ने किया। सर्वप्रथम व्याख्याता राहुल नारार ने सरस्वती वंदना प्रस्तुत की।

बरनावदा में खेत की भूमि विवाद में भिड़े दो पक्ष, एक गिरफ्तार

बढ़ता राजस्थान

सवाई माधोपुर(राकेश शर्मा)। खण्डार थाना क्षेत्र के बरनावदा गांव में विगत दिनों खेत की सफाई कर रहे खण्डार के पूर्व भाजपा मण्डल अध्यक्ष गंगाशंकर शर्मा के साथ गांव के कुछ लोगों ने मारपीट की। अध्यक्ष के आरोपों पर उसके गले से चांदी की चेन तोड़कर व जेब में रखी दस हजार की नकदी ले जाने का आरोप भी लगाया है। थानाधिकारी लक्ष्मण सिंह के अनुसार शर्मा ने दर्ज प्राथमिकी में बताया कि वह सुबह खेत पर जेसीबी आदि से सफाई कार्य



करा रहा था। इस दौरान मौके पर एकराय होकर पहुंचे आरोपी रामहेतु पुत्र लक्खा, धनपाल, बाबूलाल पुत्र रामहेतु, रामनरेश व मनीष पुत्र धनपाल गुर्जर निवासी बरनावदा ने लाठियों से हमला कर दिया। इस दौरान आरोपी नकदी व जेवरता चोरी कर ले

गाए। इस पर पुलिस ने धनपाल गुर्जर को शांतिभंग के आरोप में गिरफ्तार कर रविवार को न्यायालय में पेश किया, जहां उसकी जमानत हो गई। वहीं दूसरे पक्ष की पीड़िता द्रोपदी पत्नी बाबूलाल निवासी बरनावदा ने पुलिस को सौंपी शिकायत में

बताया कि गांव में तीन बीघा भूमि से उसके हिस्से में एक बीघा भूमि है। उसमें उसने सरसों की फसल कर काश कर रखी है। वह शुक्रवार सुबह करीब नौ बजे खातेंदारी भूमि में खड़ी फसल की रखवाली कर रही थी। आरोपी गंगाशंकर पुत्र गजानंद शर्मा निवासी बरनावदा एकराय होकर जेसीबी मशीन व लोडर लेकर आया। इस दौरान जमीन से खड़े पेड़ व पत्थरों को हटाने लगा। इसका विरोध करने पर अभद्रता कर, छीनाछापटी कर मारपीट करने लगा। धमकी दी कि उसकी जमीन है, वह यहां नींव खोदकर

दोवार बनाएंगे। इस दौरान बीच-बीच में आइ सास कपूरी के साथ भी आरोपियों ने मारपीट कर अभद्रता की। बाद में कुल्हाड़ी, गण्डासी से हमला करने को आमदा हो गए। मौके पर मौजूद रामनरेश व तेजमार ने बीच बचाव कराया। पीड़ित पक्ष ने एस्प्री से मामले की निष्पक्ष जांच कर प्राथमिकी दर्ज कर जांच करने की मांग की।

एक दशक से अधिक से चल रहा विवाद

पुलिस ने बताया कि दोनों पक्षों के बीच करीब एक दशक पूर्व से

जमीनी विवाद यानी खेतों के सीमाज्ञान का विवाद चल रहा है। इस संबंध में दोनों पक्षों की ओर से एक दूसरे के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई थी।

इनका कहना है

इस संबंध में एक पक्ष की ओर से मारपीट कर नकदी व चेन छीनने की प्राथमिकी दर्ज की है। दूसरे पक्ष की प्राथमिकी दर्ज नहीं की है। उसके परिवाद को जांच में रखा है। जांच के बाद प्राथमिकी दर्ज करने की कार्रवाई की जाएगी।

कमान सिंह, एएसआई थाना खण्डार।

जिसकी तलाश में पहुंची थी पुलिस, उसने नहीं उसके दोस्त ने की थी गोली मार कर आत्महत्या

- मृतक भी था शांतिर अपराधी, हत्या, लूट, डकैती जैसे 15 गम्भीर मामले दर्ज थे इसके खिलाफ
- मृतक युवक महावीर नगर थाना इलाके में हुई फायरिंग मामले में भी था आरोपी

बढ़ता राजस्थान



आई है उससे पूरा ही मामला पलट गया है। मृतक रुद्र मीना उर्फ आरडीएक्स नहीं अपितु उसका दोस्त प्रीतम गोस्वामी निकला। सोमवार सुबह रुद्र के परिजनों ने शव देखकर इस बात का खुलासा किया तो पुलिस सन्न रह गई। इससे यह भी साफ हो गया कि फायरिंग मामले का वांछित आरोपी रुद्र मीना अभी जिंदा है और फरार है। खास बात यह है कि मृतक खुद बहुत बड़ा अपराधी निकला। इस पर हत्या, लूट, डकैती, आर्मस् एक्ट जैसी धाराओं में विभिन्न थानों में 15 मुकदमे दर्ज हैं। यह है कयास : इस मामले में पुलिस

का मानना है कि उसे देखकर रुद्र तो भाग निकलने में सफल रहा था, मगर उसका दोस्त प्रीतम गोस्वामी वहीं फंसा रह गया। चूंकि वह खुद बड़ा अपराधी था, इसलिए घबरा कर उसने खुद को गोली मार ली। गोली लगने से उसके चेहरे पर गहरा शव हुआ था, इसलिए शुरुआती जांच में पुलिस को शव रुद्र का ही लगा था। खास बात यह थी कि रुद्र की बाइक भी मकान पर ही खड़ी हुई थी, इसकी चाबी भी वहीं मिली। एएसपी ने यह बताया पूरा घटनाक्रम : एएसपी दिलीप सैनी ने बताया कि इस मामले में एक आरोपी रजनीश पोटर को

पुलिस 27 जनवरी को गिरफ्तार कर चुकी है। फायरिंग करने वाले 5 आरोपियों में रुद्र उर्फ आरडीएक्स (26) निवासी प्रेमपुरा, इटावा और प्रीतम गोस्वामी निवासी विनोबा भावे नगर, रंगबाड़ी भी शामिल थे। कई दिन से पुलिस फायरिंग के आरोपियों की तलाश में जगह-जगह दबिश दे रही थी। इसी क्रम में पुलिस ने रविवार को लोकेशन ट्रेस कर इस कार्रवाई को अंजाम दिया। मकान के अंदर से गोली चलने की आवाज आने के बाद अंदर जाकर देखा तो वहां एक कमरे में युवक का शव मिला। इसके चेहरे पर गोली लगी हुई थी।

परिजनों ने शव देखकर किया खुलासा

सैनी का कहना है कि, पहले लगा कि यह रुद्र उर्फ आरडीएक्स है। उसके शव को हॉस्पिटल पहुंचा दिया था। आज सुबह मोर्चुरी में उसके परिजनों ने शव देख कर सच्चाई बताई। उन्होंने ही बताया कि मृतक रुद्र का दोस्त प्रीतम है। वह कोटा रंगबाड़ी इलाके का ही रहने वाला है। प्रीतम के पैर में रॉड डली होने के कारण वह मौके से भाग नहीं सका होगा। घटना स्थल से रुद्र की गाड़ी और चाबी मिली है। इसके अलावा रुद्र और प्रीतम की आईडी भी मिली है।



समाधी स्थल का गरमाया मामला

राजस्व विभाग व पुलिस जासा पहुंचे मौके पर

बढ़ता राजस्थान

नैनवां (नि.स.) शहर के वार्ड 17 कालबेलिया बस्ती में मृतका को दफनाये जाने को लेकर विवाद हो गया। कालबेलिया समाज के महिला पुरुष तहसील कार्यालय पर ज्ञापन देकर धरने पर बैठ गये। तहसीलदाय ने नायब तहसीलदार सहित पटवारियों को टीम गठित करके मौके पर भेजा गया। राजस्व टीम ने मौके स्थिति पर कालबेलिया समाज के लिए आवंटित 3 बीघा 12 बिस्वा की भौतिक स्थिति देखी गई तो वहां अतिक्रमियों द्वारा सरसो की फसल की बुआई कर रखी थी। वहीं कालबेलिया समाज के लोग मृतका को दफनाने के लिए स्थायी जगह देने की मांग करने लग गये। सूचना पर थानाधिकारी कमलेश कुमार शर्मा सहित जाता भी मौका स्थिति पर पहुंचे। उन्होंने कालबेलिया समाज के प्रमुख लोगों से बात करके मौका रिपोर्ट बनाने के लिए कहा गया। राजस्व टीम ने मौके पर कालबेलिया समाज सहित पूर्व चैयरमैन प्रमोद कुमार जैन, विहिप के जिला संयोजक लक्ष्मी चैण्डा की

मौजूदगी में मौखा स्थिति की रिपोर्ट बनाई गई। मौके पर नायबतहसीलदार लीलाधर चैहान,पटवारी घनश्याम कहर, धर्मराज मीणा ने बताया कि कालबेलिया समाज के लिए 3बीघा 12 बिस्वा भूमि आवंटित है। जिसमें अभी सरसो की फसल खड़ी है। फसल कटाई के बाद आवंटित भूमि कालबेलिया समाज के हेण्डओवर कर दी जायेगी। फिलहाल वैकल्पिक तौर पर खाली पड़ी भूमि पर मृतका को दफनाया जाने पर सहमती बन गई।

समाधी स्थल पर अतिक्रमण हटाये जाने की मांग

उपखण्ड क्षेत्र के बिशनपुरा ग्राम पंचायत माणी के निवासी योगी समाज के लोगों ने तहसीलदार को एक ज्ञापन दिया गया। ज्ञापन में बताया कि समाधी स्थल के पास कुछ लोगों ने अतिक्रमण कर लिया है। उन्होंने प्रशासन से यह भी मांग की है, कि नाथ समाज के लिए पांच बीघा भूमि समाधी स्थल के लिए आवंटित किया जावे।

मिल्लत चैरिटेबल ट्रस्ट की कार्यकारिणी का गठन एवं सम्मान समारोह आयोजित

विभिन्न महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा कर निर्णय लिए गए



बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। मिल्लत चैरिटेबल की सभा जोहराना मेंशन दादाबाड़ी पर मोहम्मद मियां की अध्यक्षता में आयोजित हुई। इसमें विभिन्न महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा कर निर्णय लिए गए। ट्रस्ट के जनरल सेक्रेटरी हयात खान ने बताया कि लिलावत ए कुरान से सभा की शुरुआत हुई। नव निर्वाचित अध्यक्ष खलील अहमद कुरैशी ने सभी ट्रस्टी हज़ुरात का चैयरमैन बनाए जाने पर सभी का अभिवादन किया। महासचिव ने भविष्य में किए जाने वाले कार्यों की रूपरेखा प्रस्तुत करते हुए बताया कि पिछले 2 वर्षों से एमसीटी क्लिनिक एंड डायग्नोस्टिक सेंटर, विज्ञान नगर, कोटा सफलतापूर्वक काम कर रहा है। इसमें रियायती दरों पर इलाज, सभी प्रकार की जांचें, दवाइयां, सोनोग्राफी, अस्थमा केयर सेंटर,

साइक्रेटिक डॉक्टर की सेवाएं, बच्चों के डॉक्टर की सेवाएं, जनरल फिजिशियन, महिला एवं प्रसूति रोग विशेषज्ञ डाक्टर आदि की सुविधाएं नियमित रूप से दी जा रही हैं। गरीब और कमजोर वर्ग को इसका भरपूर लाभ मिल रहा है। मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल का निर्माण करवाना उद्देश्य : ट्रस्ट के चैयरमैन खलील अहमद कुरैशी ने बताया कि ट्रस्ट का मूल उद्देश्य कोटा शहर में एक मल्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल का निर्माण करना है। इसके लिए सभी का सहयोग अपेक्षित है। उन्होंने बहुत जल्द इसे साकार करने का भरोसा दिलाया। ट्रस्ट के क्लिनिक प्रभारी जाकिर आसफ़ी ने हॉस्पिटल की भावी जरूरतों और वर्तमान में दी जाने वाली सुविधाओं का विस्तार पूर्वक वर्णन किया। 33 सदस्यीय कार्यकारिणी का गठन : इस अवसर पर ट्रस्ट

के सरपरस्त मोहम्मद मियां, गफ्फार मिर्जा, हाजी हनीफ, अजीज़ अंसारी, निर्वाचित अध्यक्ष, सेक्रेटरी और खजांची ने मिलकर 33 लोगों की नई कार्यकारिणी के गठन का ऐलान किया। इसमें, जाँट सेक्रेटरी जाकिर आसफ़ी, जाँट अहमद, वाइस चैयरमैन सलीम अब्बासी, मुख्तार अंसारी, सह कैशियर मिर्जा नफीस बैंग, प्रेस प्रक्ता असलम रोमी, लीगल एडवाइजर एडवोकेट साबिर हुसैन, सालाउद्दीन सिद्दीकी व फजलू रहमान वहीं मेडिकल एडवाइजर डॉ. एनडी पटान व डॉक्टर रईस को बनाया गया। ट्रस्ट के चैयरमैन खलील अहमद कुरैशी व अन्य ने नई कार्यकारिणी का फूल मालाएं पहनाकर कर स्वागत किया। अंत सभा के चैयरमैन खलील कुरैशी ने सभी ट्रस्टीज व उपस्थित जनों को धन्यवाद ज्ञापित किया।

किसानों को ऑर्गेनिक फॉर्मिंग के लिए प्रोत्साहित करेंगे, फल-सब्जी मंडी में खुलेगा नया सरस पार्लर

टी कोटा को-ऑपरेटिव मार्केटिंग सोसायटी लि. की बोर्ड बैठक में सहकारिता विकास पर हुई चर्चा

बढ़ता राजस्थान



कोटा (का.स.)। टी कोटा को-ऑपरेटिव मार्केटिंग सोसायटी लि.कोटा की बोर्ड बैठक संस्था अध्यक्ष निहाल सिंह राठौड़ की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष 2025 के उपलक्ष्य में वर्षभर आयोजित होने वाले कार्यक्रमों पर चर्चा हुई। राठौड़ ने कहा कि इन आयोजनों के माध्यम से सहकारिता विभाग और सहकारी संस्थाओं की सकारात्मक छवि जनमानस में स्थापित की जानी चाहिए। बैठक में चैन सिंह राठौड़ अध्यक्ष, कोटा-बूंदी जिला दुग्ध उत्पादक सहकारी संघ लि. कोटा, उपाध्यक्ष चेतन कुमार मालव, राजेश कुमार मीणा, उप रिजिस्ट्रार सहकारी समितियां कोटा, संचालक भंवर सिंह, राकेश कुमार नागर, श्रीकृष्ण मालव,

सदीप नंदवाना, रूप कंवर, प्रेमशंकर मेघवाल, मनीष कुमार आदि सदस्य मौजूद रहे। **संस्था के विकास के लिए महत्वपूर्ण निर्णय :** संस्था अध्यक्ष निहाल सिंह राठौड़ ने घोषणा की कि फल-सब्जी मंडी स्थित 2-बी दुकान पर सरस पार्लर का उद्घाटन किया जाएगा, जिससे आमजन को सरस डेयरी

के उत्पाद डिस्ट्रिब्यूटर दर पर उपलब्ध कराए जाएंगे। इसके अलावा, गैस एजेंसी के समीप स्थित खाली भूखंड पर नियमावलीय दुकानों का निर्माण शीघ्र कराया जाएगा। राठौड़ ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष 2025 के अंतर्गत सोसायटी में हर माह सहकारिता से सम्बंधित भव्य

आयोजन होंगे। पैसक विहिन ग्राम पंचायतों में पैसक का गठन, निष्क्रिय समितियों को पुनः क्रियाशील बनाना, विशिष्ट उत्पादों की पहचान कर उन्हें बाजार उपलब्ध करवाना, जुलाई माह में अंतरराष्ट्रीय सहकारिता दिवस का आयोजन, कृषकों को ऑर्गेनिक फॉर्मिंग करने के लिए प्रोत्साहित करना व ग्रामीण स्तर सहकारिता

प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा।

किसानों के हित में कार्य करने का आह्वान : संस्था के अध्यक्ष चैन सिंह राठौड़ ने सभी कर्मचारियों और पदाधिकारियों को बेहतर कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि यह संस्था किसानों के हित में सदैव कार्यरत रहेगी। साथ ही समय-समय पर किसानों के हित में बोर्ड बैठक आयोजित कर अधिक से अधिक लाभकारी योजनाएं लागू करने की बात भी कही। बैठक में डिजिटल को-ऑपरेटिव पर भी चर्चा हुई, जिसमें महाप्रबंधक मृगांक सिंह ने बताया कि सहकारिता का मुख्य उद्देश्य कमजोर वर्ग, किसानों, शिल्पकारों, महिलाओं और युवाओं को सहकारिता के माध्यम से रोजगार से जोड़कर विकास सुनिश्चित करना है।

वेयरकार कम पार्सल वैन डबल डेकर कोच को 180 की स्पीड पर दौड़ा कर किया ट्रायल

वीफ सेफ्टी कमिश्नर भी रहे मौजूद, परिणाम पर संतोष जताया

बढ़ता राजस्थान



कोटा (का.स.)। कोटा मंडल में एलएचवी वातानुकूलित चैयरकार कम पार्सल वैन डबल डेकर कोच का कोटा-सवाई माधोपुर रेलवे ट्रेक पर गति परीक्षण किया गया। यह ट्रायल मुख्य रेल संरक्षा आयुक्त (चीफ सेफ्टी कमिश्नर) नई दिल्ली जनक कुमार गर्ग के द्वारा 180 किमी प्रति घंटा की गति से किया गया। इस ट्रायल में आरडीएसओ टीम लखनऊ, परिचालन विभाग एवं अन्य सम्बंधित विभाग के अधिकारी इस 180 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार के ट्रायल में मौजूद रहे। ट्रायल के दौरान बताया गया अधिकारियों ने अपने पास पानी की बोतल रखी हुई थी। 180 किलोमीटर की रफ्तार पर भी इसकी स्थिति पर असर नहीं हुआ। **इन सुविधाओं से लैस है डबल डेकर :** वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक अधिकारी सौरभ जैन ने बताया कि इस

वातानुकूलित चैयरकार कम पार्सल वैन डबल डेकर कोच की मुख्य विशेषता इसमें एक कोच में कुल 46 यात्री बैठने की क्षमता है। साथ ही इस कोच के निचले हिस्से में 6 टन पार्सल लोडिंग करने की क्षमता है। इसके अतिरिक्त इस कोच में मिनी पेंट्री, डाइनिंग स्पेस, फोल्डेबल स्नेक टेबल, बायो टॉयलेट, फायर स्मोक, डिटेक्शन सिस्टम, सीसीटीवी सर्विलांस, मोबाइल कम लेपटाप चार्जिंग पाइंट्स भी हैं।

मंडल अधिकारी भी रहे मौजूद : सीसीआरएस कोटा-सवाई माधोपुर खंड पर 180 किलोमीटर प्रति घंटा से चैयरकार कम पार्सल वैन (डबल डेकर कोच) के ट्रायल से संतुष्ट रहे। उन्होंने सवाई माधोपुर-मथुरा खंड का विंडो ट्रेलिंग निरीक्षण किया। इस ट्रायल के दौरान डीआरएम अनिल कालरा, उप रेल संरक्षा आयुक्त, मंडल के सम्बंधित सभी शाखा अधिकारी मौजूद रहे।

आखिरकार 12 घंटे के अंतराल में दस्त्याब हुई दुल्हन

164 के ब्यानों के आधार पर करेगी पुलिस कार्यवाही

बढ़ता राजस्थान

नैनवां (नि.स.)। दुल्हन फरार होने के मामले में रविवार को दिन भर पुलिस की टीम लगातार तलाशी में जुटी रही। उच्चधिकारियों के निर्देश पर डीएसपी राजूलाल मीणा,सहित नैनवां,करवर,देई,लाखेरी थानाधिकारी एवं पुलिस के जवानो ने जहा कही सुराग लगा वहां दबिश दी गई। घटना के 12 घंटे के बाद आखिरकार पुलिस के लम्बे हाथो ने युवती को दस्त्याब कर लिया। थानाधिकारी कमलेश कुमार शर्मा ने बताया कि पुलिस के अथक प्रयास से युवती को दस्त्याब करके बूंदी नारी निकेतन भेज दिया है। 164 के ब्यान करवाये जाने के लिए न्यायालय में प्रार्थना पत्र प्रस्तुत किया जा चुका है। 164 के ब्यानों में जैसी स्थिति आयेगी उसी के आधार पर आगे की कार्यवाही की जायेगी। गौरतलब रहे कि रविवार को दिन भर पुलिस थाने एवं शहर में गहमा गहमी का महील रहा। अतिरिक्त पुलिस जासे की टीम नैनवां में डेरा डाली रही। दोपहर के बाद तक टोंक में आयोजित सामूहिक सम्मेलन में दुल्हन नहीं पहुंचने पर वहां भी हड़कम मच गया। दुल्हे के परिजनो को जैसे ही जानकारी मिली तो पूरी बारात नैनवां पुलिस थाने में आ पहुंची। उन्होंने पुलिस से दुल्हन या शादी के कार्यक्रम में लगा खर्चों का भुगतान करने की मांग की गई। पुलिस ने दुल्हे की ओर से दी गई रिपोर्ट लेकर आपसी समझाइश की गई।

बजट घोषणाओं के कार्यों की फील्ड में जाकर करें मॉनिटरिंग

अधिक से अधिक किसानों की बनवाए फार्मर आईडी-जिला कलक्टर

बढ़ता राजस्थान

कोटा (का.स.)। जिला कलक्टर डॉ. रविन्द्र गोस्वामी ने सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित साप्ताहिक समीक्षा बैठक में वर्ष 2024-25 के बजट में कोटा जिले के लिए की गई घोषणाओं की वर्तमान प्रगति की समीक्षा करते हुए संबंधित विभागों के अधिकारियों को कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिए। डॉ. गोस्वामी ने कहा कि जिन बजट घोषणाओं से जुड़े प्रस्ताव जयपुर स्थित मुख्यालयों में भेजे गये है उनके संबंध में जिला स्तरीय अधिकारी आवश्यक पत्राचार कर उन्हें जल्दी से जल्दी स्वीकृत कराने की दिशा में गंभीरता से प्रयास करें। साथ ही स्वयं मौके पर जाकर बजट घोषणा के धरातल पर हो रहे कार्यों की मॉनिटरिंग करें। जिला कलक्टर ने उन्होंने ऐग्रीस्टिक योजना के तहत फार्मर रिजिस्ट्री के लिए 5 फरवरी से शुरू होने वाले शिविरों में अधिक से अधिक किसानों एवं पशुपालकों को फार्मर आईडी बनाने के निर्देश दिए।

सरस्वती जयंती पर प्रतिभाओ ने दिखाये अपने हुनर

बढ़ता राजस्थान

नैनवां (नि.स.)। सरस्वती सेकेडरी स्कूल में सोमवार को सरस्वती जयंती धूमधाम से मनाई गई। शाला प्रधान अनिल रंगीला ने मां सरस्वती के माल्यार्पण, दीप प्रज्वलन के पश्चात कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर बच्चों ने कहीं प्रतियोगिताओं में भाग लिया साथ ही सांस्कृतिक कार्यक्रम में भी बच्चों ने एकां, युगल, सामूहिक नृत्य में एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां पेश की सभी प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले बालक ,बालिकाओं को शाला प्रधान

अनिल रंगीला पारितोषिक प्रदान किया इस अवसर पर स्कूल के स्टाफ श्री राम मीणा, रामस्वरूप, सुमन शर्मा, काजल सक्वार, निर्मला गौतम ,विजयलक्ष्मी जागिड़ , नीलू साहू, ज्योति गोड, मेना मशवार , आदि मौजूद रहे। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले बच्चे चम्पक दीड़ प्रतियोगिता में अजय बंजारा , गुब्बारा पुलाव में नुजरत बानो, देव विश्वास कुर्सी दौड़ में अब्दुल कदिर ,अजय छात्रा वर्ग में सांलिया, सानिया ,मौनिल बनाओं में अरसलाल अली, विकास अहीर, कार्यक्रम का संचालन निर्मला गौतम ने किया।



किसान महापंचायत जिला कार्यकारणी का हुआ विस्तार

बढ़ता राजस्थान

नैनवां (नि.स.)। किसान महापंचायत के बून्दी जिला प्रभारी बिरधीलाल छानवाल ने प्रदेशाध्यक्ष सत्यनारायण सिंह एवं जिलाध्यक्ष तुलसीराम सैनी की सहमती से कार्यकारणी का विस्तार किया है। जिसमें फौजी सत्यनारायण कुशवाहा को गुहानाथावत संयोजक,राधाकिशन ऊषारा को ऊमरथुणा संयोजक,सोहनलाल गाजणा को रूपनगर का संयोजक नियुक्त किया है। तीनों पदाधिकारियों को किसान नेताओं ने माला पहना कर स्वागत किया गया। बून्दी जिला प्रभारी बिरधीलाल छानवाल ने बताया कि बून्दी के ग्रामीण क्षेत्र में किसानों से जुड़ी हुई कई समस्याएं हैं।

World Cancer Day

सही जीवनशैली अपनाकर हम जीत सकते हैं कैंसर की जंग

‘कैंसर’ एक ऐसा शब्द है, जिसे अपने किसी परिजन के लिए डॉक्टर के मुंह से सुनते ही परिवार के तमाम सदस्यों के पैरों तले की जमीन खिसक जाती है। दरअसल परिजनों को अपने परिवार के उस सदस्य को हमेशा के लिए खो देने का डर सताने लगता है। बढ़ते प्रदूषण तथा पोषक खानपान के अभाव में यह बीमारी एक महामारी के रूप में तेजी से फैल रही है। कैंसर के संबंध में यह जान लेना बेहद जरूरी है कि यह बीमारी किसी भी व्यक्ति को किसी भी उम्र में हो सकती है लेकिन अगर इसका सही समय पर पता लगा लिया जाए तो उपचार संभव है। विश्व स्वास्थ्य संगठन का मानना है कि हमारे देश में पिछले बीस वर्षों के दौरान कैंसर के मरीजों की संख्या दोगुनी हो गई है। प्रतिवर्ष कैंसर से पीड़ित लाखों मरीज मौत के मुंह में समा जाते हैं और माना जा रहा है कि वर्ष 2020 तक कैंसर के मरीजों की संख्या एक करोड़ की संख्या को भी पार कर जाएगी।

कुछ वर्ष पूर्व तक कैंसर को एक असाध्य अर्थात् लाइलाज रोग के रूप में जाना जाता था लेकिन पिछले कुछ वर्षों में कैंसर के उपचार की दिशा में क्रांतिकारी खोजें हुई हैं और अब अगर समय रहते कैंसर की पहचान कर ली जाए तो उसका उपचार किया जाना काफी हद तक संभव हो जाता है। दुनियाभर में कैंसर के मामलों को कम करने के लिए कैंसर तथा उसके कारणों के प्रति लोगों को जागरूक किए जाने की आवश्यकता महसूस की जा रही है ताकि वे इस बीमारी, इसके लक्षणों और इसके भयावह खतरे के प्रति जागरूक रहें। दरअसल कैंसर के करीब दो तिहाई मामलों का बहुत देर से पता चलता है और कई बार तब तक बहुत देर हो चुकी होती है। इसी उद्देश्य से दुनियाभर में लोगों को कैंसर होने के संभावित कारणों के प्रति जागरूक करने, प्राथमिक स्तर पर कैंसर की पहचान करने और इसके शीघ्र निदान तथा रोकथाम के प्रति लोगों में जागरूकता फैलाने के लिए प्रतिवर्ष 4 फरवरी को ‘विश्व कैंसर दिवस’ मनाया जाता है। दरअसल कैंसर आज न केवल भारत में बल्कि पूरे विश्व में एक ऐसी भयानक बीमारी बन चुका है कि तमाम प्रयासों के बावजूद इसके मरीजों की संख्या में कोई कमी नहीं आ रही है तथा लाखों लोग हर साल इस बीमारी के कारण बेमौत मारे जा रहे हैं। इसी वजह से वर्ष 2005 में विश्व स्वास्थ्य संगठन द्वारा अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रतिवर्ष 4 फरवरी को ‘विश्व कैंसर दिवस’ मनाने का निर्णय लिया गया ताकि लोगों को इस भयानक बीमारी से होने वाले नुकसान के बारे में बताया जा सके और ज्यादा से ज्यादा जागरूक किया जा सके। दरअसल कैंसर से लड़ने का सबसे बेहतर और मजबूत तरीका यही है कि लोगों में इसके बारे में जागरूकता हो, जिसके चलते जल्द से जल्द इस बीमारी की पहचान हो सके और शुरुआती चरण में ही इस बीमारी का इलाज संभव हो।

यदि कैंसर का पता शीघ्र ही लगा लिया जाए तो उसके उपचार पर होने वाला खर्च बहुत कम हो जाता है लेकिन इसकी पहचान अगर विकसित दशा में होती है तो उपचार की लागत कई गुना बढ़ जाती है। कैंसर के तीसरे या चौथे चरण में पहुंच जाने की स्थिति में मरीज का इलाज मुश्किल हो जाता है और खर्च भी अपेक्षाकृत काफी बढ़ जाता है। ऐसे मरीजों के लंबा जीवन जीने की उम्मीदें भी कम हो

जाती हैं। यही वजह है कि जागरूकता के जरिये इस बीमारी को शुरुआती दौर में ही पहचान लेना बेहद जरूरी माना गया है क्योंकि ऐसे मरीजों के इलाज के बाद उनके स्वस्थ एवं सामान्य जीवन जीने की संभावनाएं काफी ज्यादा होती हैं। हालांकि देश में कैंसर के इलाज की तमाम सुविधाओं के बावजूद अगर हम इस बीमारी पर लगाम लगाने में सफल नहीं हो पा रहे हैं तो इसके पीछे इस बीमारी का इलाज महंगा होना एक बहुत बड़ी समस्या है। वैसे देश में जांच सुविधाओं का अभाव भी कैंसर के इलाज में एक बड़ी बाधा है, जो बहुत से मामलों में इस बीमारी के देर से पता चलने का एक अहम कारण होता है। आधुनिक जीवनशैली, नियमित व्यायाम न करना, भोजन की शुद्धता पर ध्यान न देना, प्रदूषित वातावरण इत्यादि कई ऐसे अहम कारण हैं, जो शरीर में कैंसर विकसित होने के प्रमुख कारक हो सकते हैं। कैंसर के संबंध में यह जान लेना बेहद जरूरी है कि आखिर यह है क्या? हमारे शरीर को कोशिकाएं जब अनियंत्रित होकर अपने आप तेजी से बढ़ने लगती हैं तो कोशिकाओं के समूह की उस अनियंत्रित वृद्धि को ही कैंसर कहते हैं। जब ये कोशिकाएं टिश्यू को प्रभावित करती हैं तो कैंसर शरीर के अन्य हिस्सों में फैल जाता है और ऐसी स्थिति में कैंसर काफी घातक हो जाता है।

वैसे तो कैंसर के सौ से भी ज्यादा प्रकार हैं लेकिन ब्रेन कैंसर के अलावा पुरुषों में मुख्यतः मुंह व जबड़ों का कैंसर, फेफड़े का कैंसर, पित्त की थैली का कैंसर, पेट का कैंसर, लीवर कैंसर, प्रोस्टेट कैंसर होता है जबकि महिलाओं में होने वाले कैंसर में स्तन तथा ओवेरियन कैंसर प्रमुख हैं। दुनिया भर में कैंसर से लड़ने और इस पर विजय पाने के चिकित्सीय उपाय हो रहे हैं और चिकित्सा के क्षेत्र में शोधकर्ताओं के प्रयासों के चलते कैंसर का प्रारंभिक स्टेज में इलाज अब संभव है। यही कारण है कि 1990 के बाद से कैंसर से मरने वालों की संख्या में करीब 15 फीसदी की कमी आई है। वैसे तो कैंसर कई प्रकार का होता है और हर प्रकार के कैंसर के होने के कारण भी अलग-अलग होते हैं किन्तु इस बीमारी के कुछ ऐसे मुख्य कारक होते हैं, जिनकी वजह से किसी को भी कैंसर का खतरा हो सकता है। वजन बढ़ना या मोटापा, शारीरिक सक्रियता का अभाव, अधिक मात्रा में अल्कोहल



तथा नशीले पदार्थों का सेवन करना, पौष्टिक आहार न लेना, नियमित व्यायाम न करना इत्यादि इन कारणों में शामिल हो सकते हैं। कैंसर एक ऐसी खामोश बीमारी है, जिसके कभी-कभार कोई लक्षण सामने नहीं आते किन्तु कैंसर के अक्सर जो लक्षण सामने आते हैं, उनकी जानकारी होना बहुत जरूरी है ताकि ऐसे लक्षण नजर आते ही तुरंत डॉक्टर से सम्पर्क कर जरूरी जांच करा ली जाए। ऐसे ही लक्षणों में लगातार वजन घटते जाना, शरीर में रक्त की कमी होते जाना, तेज बुखार आना और बुखार का ठीक न होना, निरन्तर थकान व कमजोरी महसूस करना, चक्कर आना, उल्टी होना, भूलना, दौरे पड़ना शुरू होना, आवाज में बदलाव आना, सांस लेने में दिक्रत होना, पेशाब और शौच के समय खून

आना, खांसी के दौरान खून आना, लंबे समय तक कफ रहना और कफ के साथ म्यूकस आना, कुछ भी निगलने में दिक्रत होना, गले में किसी भी प्रकार की गांठ होना, शरीर के किसी भी हिस्से में गांठ या सूजन होना, स्तन में गांठ, माहवारी के दौरान अधिक साव होना इत्यादि शामिल हैं। कीमोथेरेपी, रेडिएशन थेरेपी, बायोलाजिकल थेरेपी, स्टेम सेल ट्रांसप्लांट इत्यादि के जरिये कैंसर का इलाज होता है किन्तु यह इलाज प्रायः लगतार वजन घटते जाना, शरीर में रक्त की कमी होते जाना, तेज बुखार आना और बुखार का ठीक न होना, निरन्तर थकान व कमजोरी महसूस करना, चक्कर आना, उल्टी होना, भूलना, दौरे पड़ना शुरू होना, आवाज में बदलाव आना, सांस लेने में दिक्रत होना, पेशाब और शौच के समय खून

कैंसर से बचाव के लिए डाइट में जरूर शामिल करें ये फूड्स शरीर

को होंगे कई बेहतरीन लाभ

पहले कैंसर का नाम कभी कभी सुनने को मिलता था। लेकिन आज के समय में सुस्त जीवनशैली और गलत खानपान के कारण कैंसर जैसी घातक बीमारी आम हो गई है। कई शोधों में यह साबित हुआ है कि कैंसर के अधिकतर मरीजों में खानपान और जीवनशैली का प्रभाव होता है। खराब खानपान, शराब और सिगरेट का सेवन, प्रदूषण, तनाव, मोटापा और सुस्त जीवनशैली से कैंसर का खतरा बढ़ता है। हेल्थ एक्सपर्ट्स के मुताबिक डाइट में बदलाव करके कैंसर जैसी घातक बीमारी के इलाज में मदद मिल सकती है।

ग्रीन टी

आमतौर पर लोग वेट लॉस के लिए ग्रीन टी का सेवन करते हैं। लेकिन क्या आप जानते हैं कि ग्रीन टी पीने से कैंसर से भी बचाव होता है। ग्रीन टी में एंटीऑक्सीडेंट गुण होते हैं जो शरीर में बनने वाले फ्री रेडिकल्स से लड़कर शरीर को सुरक्षित

प्रदान करते हैं। इसके अलावा ग्रीन टी सेल्स को डैमेज से बचाने में भी मदद करती है।

मशरूम

मशरूम की सब्जी खाने में तो स्वादिष्ट लगती है इसके साथ ही यह हमारे स्वास्थ्य के लिए भी बहुत फायदेमंद होता है। एक रिसर्च के मुताबिक मशरूम में एंटीऑक्सीडेंट गुण होते हैं जो शरीर में सूजन को कम करते हैं। इसके साथ ही इसमें एंटीऑक्सीडेंट गुण होते हैं जो कैंसर से बचाव करने में मदद करते हैं और इम्यूनिटी को मजबूत करते हैं।

कीवी

कीवी को सुपरफूड कहा जाता है क्योंकि इसमें डीएनए रिपेयर करने के गुण होते हैं। इसके अलावा कीवी में विटामिन सी भरपूर मात्रा में मौजूद होता है, जिससे कैंसर से बचाव होता है।

कीमोथेरेपी में कीवी खाने की सलाह दी जाती है।

क्रूसीफेरस सब्जियां

क्रूसीफेरस सब्जियां जैसे गोभी, ब्रोकली, केल, मूली और स्प्राउट्स भी कैंसर से बचाव करती हैं। इनमें एंटीऑक्सीडेंट, कॉलिन और सल्फोरेन जैसे तत्व मौजूद होते हैं जो इम्यूनिटी बूस्ट करते हैं। इनमें एंटी कैंसर गुण होते हैं जो कैंसर से बचाव करते हैं।

एपीजेनिनयुक्त फूड्स

ऐसे खाद्य पदार्थ जिनमें एपीजेनिन नामक तत्व मौजूद होता है, कैंसर से बचाव करते हैं। ब्रेस्ट, कोलन, लंग, स्किन और प्रोस्टेट कैंसर में एपीजेनिन युक्त फूड्स फायदेमंद होते हैं। सेब, चेरी, अंगूर, रेड वाइन और सेलेरी जैसे फूड्स में एपीजेनिन मौजूद होता है। इन फूड्स को अपने आहार में जरूर शामिल करें।



कैंसर के प्रति उदासीन रवैया पड़ेगा भारी, सही समय पर पहचानें लक्षण

वर्तमान समय में कैंसर एक भयानक बीमारी के रूप में उभरकर सामने आया है। इसकी चोट में हर वर्ष सबसे अधिक लोग आते हैं और समय पर इलाज नहीं हो पाने के कारण सर्वाधिक लोग असमय ही काल-कवलित हो जाते हैं। ये सही है कैंसर का इलाज मुश्किल पर नामुमकिन नहीं। कैंसर को लेकर लोगों में अनभिज्ञता और उदासीनता को कम करने तथा इस रोग के प्रति उन्हें जागरूक बनाने, शिक्षित करने, इससे संबंधित मिथकों को मिटाने के लिए प्रतिवर्ष विश्वभर में 4 फरवरी को विश्व कैंसर दिवस मनाया जाता है। गौरतलब है कि 1993 में अंतर्राष्ट्रीय कैंसर नियंत्रण संघ ने स्विट्जरलैंड के जिनेवा में पहली बार कैंसर दिवस मनाया था। लेकिन इस दिवस को मनाने की विधिवत् शुरुआत वर्ष 2005 से हुई थी। तब से यह दिवस हर वर्ष कैंसर को कलंक मानने वाली मानसिकता के पतन के लिए प्रयासरत है। दरअसल, कैंसर का ताल्यर्थ शरीर में अनियंत्रित रूप से वृद्धि करने वाली कोशिकाओं से है। यह अनावश्यक रूप से वृद्धि कर उतक को प्रभावित करती है तथा शरीर के बचे हुए भाग को इसके संपर्क में ले लेती है। कैंसर एक ऐसा रोग है जो किसी भी उम्र में हो सकता है। यह एक साल के बच्चे से लेकर 80 साल के बुजुर्ग तक में पाया जा सकता है। वैसे तो कैंसर के सौ से अधिक प्रकार हैं लेकिन इनमें स्तन कैंसर, सर्वाइकल कैंसर, ब्रेन कैंसर, बोन कैंसर, ब्लैडर कैंसर, पैंक्रियाटिक कैंसर, प्रोस्टेट कैंसर, गर्भाशय कैंसर, किडनी कैंसर, लंग कैंसर, त्वचा कैंसर, स्टमक कैंसर, थायरॉइड कैंसर, मुंह का कैंसर व गले का कैंसर प्रमुख हैं। आमतौर पर शरीर के वजन बढ़ने व शारीरिक सक्रियता में कमी आने तथा दौषपूर्ण व असंतुलित खान-पान, व्यायाम नहीं करने, नशीले पदार्थों के रूप में अल्कोहल की अधिक मात्रा का सेवन करने से इस रोग के शिकार होने की संभावना अधिक रहती है। चाय और कॉफी जैसे पेय पदार्थों के आदी व्यक्ति को भी कैंसर होने का ज्यादा खतरा रहता है क्योंकि चाय और कॉफी में चार हजार से अधिक घातक तत्व पाये जाते हैं। इसके अलावा मोटापे से ग्रस्त व्यक्ति में कैंसर होने की अधिक संभावनाएं होती हैं। कैंसर एक आनुवंशिक बीमारी होने के कारण कई बार कैंसर से पीड़ित माता-पिता के जीन के माध्यम से यह बीमारी उनकी संतान में भी आ जाती है। वहीं दवाओं के साइड इफेक्ट्स से भी कैंसर होने की बात की जाती है। यदि अब आंकड़ों की बात करें तो हर दिन औसतन 1300 से अधिक लोग इस डरावनी बीमारी के शिकार हो

रहे हैं। भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद की रिपोर्ट के अनुसार 2020 तक कैंसर के मामलों में 25 प्रतिशत बढ़ने का अनुमान था। हर साल कैंसर के 10 लाख नए मामलों का निदान किया जा रहा है और 2035 तक हर वर्ष कैंसर के कारण मरने वाले लोगों की संख्या बारह लाख तक बढ़ने की उम्मीद है। विश्व स्वास्थ्य संगठन की एक रिपोर्ट के अनुसार दुनिया के बाकी देशों के मुकाबले भारत में कैंसर रोग से प्रभावितों की दर कम होने के बावजूद यहाँ 15 प्रतिशत लोग कैंसर के शिकार होकर



इस बीमारी के शिकार है। वहीं पूर्व के आंकड़ों पर ध्यान दिया जाए तो वर्ष 1990 के मुकाबले वर्तमान में प्रोस्टेट कैंसर के मामले में 22 प्रतिशत और महिलाओं में सर्वाइकल कैंसर के मामले में 2 प्रतिशत और वेस्ट कैंसर के मामले में 33 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई। एक अनुमान के मुताबिक भारत में 42 प्रतिशत पुरुष और 18 प्रतिशत महिलाएं तंबाकू के सेवन के कारण कैंसर का शिकार होकर अपनी जान गंवा चुके हैं।

राष्ट्रीय कैंसर संस्थान के एक प्रतिवेदन के अनुसार देश में हर साल इस बीमारी से 70 हजार लोगों की मृत्यु हो जाती है, इनमें से 80 प्रतिशत लोगों के मौत का कारण बीमारी के प्रति उदासीन रवैया है। उन्हें इलाज के लिए डॉक्टर के पास तब ले जाते हैं जब स्थिति लगभग नियंत्रण से बेकाबू हो जाती है। कैंसर संस्थान की इस रिपोर्ट के अनुसार भारत में हर साल सामने आ रहे साढ़े बारह लाख नए रोगियों में से लगभग सात लाख महिलाएं होती हैं। लगभग इनमें से आधी साढ़े तीन लाख महिलाओं की मौत हो जाती है। इनमें से भी 90 प्रतिशत की मृत्यु का कारण रोग के प्रति बरते जाने वाली अर्गंभीरता है। ये महिलाएं डॉक्टर के पास तभी जाती हैं जब बीमारी अनियंत्रण की स्थिति में पहुंच जाती है। ऐसी स्थिति में यह बीमारी लगभग लाइलाज हो चुकी होती है।

अपनी जान गंवा देते हैं। डब्ल्यूएचओ की सूची के मुताबिक 172 देशों की सूची में भारत का स्थान 155वां है। वर्तमान में कुल 24 लाख लोग इस बीमारी के शिकार हैं। फिलहाल भारत में यह प्रतिशत 70.23 व्यक्ति है। डेन्मार्क जैसे यूरोपीय देशों में यह संख्या दुनिया में सर्वाधिक है यहाँ कैंसर प्रभावितों की दर प्रतिशत 33.8 व्यक्ति है। भारत में हर साल कैंसर के 11 लाख नए मामले सामने आ रहे हैं। वर्तमान में कुल 24 लाख लोग

को कैंसर मुक्त राष्ट्र बनाने का सपना देखता है तो उसे अपने देश में धड़ल्ले से विकर रहे मादक व नशीले पदार्थों व शराब की फैक्ट्रियों पर राजस्व की चिंता कई बगैर रोक लगाने के लिए कदम उठाने होंगे। यहाँ तक कि मोटापे को बढ़ाने का कारण बन रहे जंक फूड पर फैंट टैक्स लागू कर इनके सेवन से आमजन को बचाने के लिए प्रयत्न करने होंगे। कैंसर को लेकर जो प्रमुख बात निकलकर सामने आ रही है वो है लोगों की इस रोग के प्रति अर्गंभीरता। इससे पता लगता है कि समाज में एड्स की तरह कैंसर के रोगियों के प्रति भी भेदभाव बरकरार है इसलिए लोग शीघ्रता से इस रोग को उजागर करने में संकोच करते हैं। हमें इस रोग से जुड़े मिथकों व विकृत मानसिकता को मिटाने के लिए जन-जागृति कार्यक्रमों में तेजी लानी होगी।



12

जयपुर | मंगलवार, 04 फरवरी, 2025

बढ़ता देश-प्रदेश

जब तक शिक्षा का मतलब नौकरी पाना है, तब तक समाज में नौकर ही पैदा होंगे मालिक नहीं।

-हर्षित विजयवर्गीय, बढ़ता राजस्थान

राजस्थान विधानसभा

मुख्यमंत्री जी, किरोड़ी वाला मामला तो सॉल्व करना पड़ेगा : डोटासरा सीएम केंद्र के बजट में डेढ़ घंटे पेन-डायरी लेकर बैठे, कुछ नहीं लिख पाए

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। राजस्थान विधानसभा में राज्यपाल के अभिभाषण पर बहस के दौरान कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा ने सरकार पर जमकर हमला बोला। उन्होंने ईआरसीपी और यमुना जल परियोजना को लेकर सरकार को कार्यप्रणाली पर सवाल उठाए।

डोटासरा ने कहा- मध्य प्रदेश के साथ ईआरसीपी का क्या समझौता हुआ, यह जनता जानना चाहती है। केंद्र के 2 बजट आ गए, लेकिन एक धेला भी नहीं मिला। उन्होंने नौनरा बांध को लेकर भी सरकार के दावों को खारिज करते हुए कहा कि यह कांग्रेस सरकार की देन है।

मुख्यमंत्री पर कटाक्ष करते हुए डोटासरा ने कहा- वे भामाशाह बनकर

घूम रहे हैं। चार महीने बीत गए, लेकिन यमुना जल समझौते की डीपीआर तक नहीं बनी। उन्होंने केंद्रीय बजट के दौरान मुख्यमंत्री के पेन-डायरी लेकर बैठने का जिक्र करते हुए कहा कि डेढ़ घंटे बैठे रहे, लेकिन कुछ लिख नहीं पाए।

गोविंद सिंह डोटासरा ने कहा- मुख्यमंत्री जी यह किरोड़ी जी वाला मामला तो आपको सॉल्व करना पड़ेगा, वो मेरे साहू हैं। किरोड़ी ने दौसा में भी कहा कि मुख्यमंत्री मेरे भाई हैं, भाई बनाकर छुरा घोंप दिया। जब आपका कैबिनेट मंत्री यह कह रहा है बीसलपुर से रोजाना 7 करोड़ की बजरी चोरी हो रही है और उसके बाद में सब मौन धारण किए हुए हैं, इसका मतलब पूरी सरकार भ्रष्टाचार में लिप्त है, किरोड़ी जो कह कर गए हैं यह छोटी बात नहीं है।



स्वास्थ्य मंत्री ने धर्मांतरण विरोधी बिल पेश किया

विधानसभा में स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खीवर ने धर्मांतरण विरोधी बिल पेश किया। इस बिल को बजट सत्र में ही बहस के बाद पारित करवाया जाएगा। विधेयक के पारित होने की तिथि बाद में निर्धारित की जाएगी। बिल के प्रावधानों के अनुसार, खुद की मर्जी से धर्म परिवर्तन करने पर भी कलेक्टर को सूचना देनी होगी। मर्जी से धर्म बदलने पर 60 दिन पहले कलेक्टर को सूचना देकर धर्म परिवर्तन कर सकता है, लेकिन यह प्रक्रिया

अमान्य जरूरी होगा। इस बिल में लव जिहाद के खिलाफ भी प्रावधान है। बिल में लव जिहाद को परिभाषित किया है। अगर कोई धर्म बदलवाने के लिए शादी करता है, वह लव जिहाद माना जाएगा। अगर यह साबित होता है कि शादी का मकसद लव जिहाद है तो ऐसी शादी को रद्द करने का प्रावधान होगा। अगर कोई व्यक्ति धर्म परिवर्तन कराने के उद्देश्य से शादी करता है। फेमिली कोर्ट ऐसे विवाह को अमान्य घोषित कर सकता है।

प्रश्नकाल में इन 2 मुद्दों पर हुआ हंगामा..

किरोड़ीवाल की गैरमौजूदगी पर विपक्ष भड़का

इससे पहले कृषि मंत्री किरोड़ीलाल की गैरमौजूदगी और महंगे कोयले को लेकर विपक्ष ने जमकर हंगामा किया। विपक्षी विधायकों की टोकटोकों से स्पीकर भी नाराज हो गए और उनके दखल से मामला शांत हुआ। कांग्रेस विधायक चेतन पटेल के पीपलदा में फसल खराब से जुड़े सवाल का जवाब ग्रामीण विकास राज्य मंत्री ओटाराम देवासी ने दिया, क्योंकि कृषि मंत्री किरोड़ीलाल मीणा सदन में नहीं थे। विपक्ष ने इस पर आपत्ति जताई।

अपनेता प्रतिपक्ष ने कहा- कब तक अडाणी को बचाओगे

दूसरा विवाद पावर प्लांट्स के लिए महंगे कोयले की खरीद को लेकर हुआ। अपनेता प्रतिपक्ष रामकेश मीणा ने अडाणी को फायदा पहुंचाने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि कब तक अडाणी को बचाओगे।

ऊर्जा राज्य मंत्री हीरालाल नागर ने पलटवार करते हुए कहा कि पिछली कांग्रेस सरकार के समय खोलीसगढ़ से तालमेल न होने के कारण पारस कोल माईंस बंद हुई थी। जिससे 40% अधिक कोयला पर कोयला खरीदना पड़ा। उन्होंने दावा किया कि वर्तमान सरकार में कोई घाटा नहीं हो रहा है और कांग्रेस शासन का पूरा हिसाब-किताब सार्वजनिक करने की इच्छा होती है।

कांग्रेस विधायक विकास चौधरी के आरोपों पर हंगामा

विधानसभा में राज्यपाल के अभिभाषण पर बहस के दौरान कांग्रेस विधायक विकास चौधरी ने कहा अजमेर जिले में विपक्ष का एकमात्र विधायक हूं, वहां के मंत्री और लोग कहते हैं कि हम मुख्यमंत्री के पार्टनर हैं, जितना लूटना है इस किशनगढ़ को उताना लूट लो। इस प्रकार भ्रष्टाचार का तांडव अजमेर और किशनगढ़ में चल रहा है।

डिप्टी सीएम अंग्रेजी स्कूल रिव्यू पर साइन नहीं करेंगे : डोटासरा

विधानसभा में कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा ने कहा कि अंग्रेजी स्कूलों का रिव्यू करने वाली कमेटी से डिप्टी सीएम को हटाना पड़ेगा। दूध में लोग अंग्रेजी स्कूल बंद करने के खिलाफ हैं, वो साइन करने से मना कर देंगे जैसे किरोड़ी की छुट्टी के लिए सब अफसरों ने साइन करने से मना कर दिया था। उसके बाद शिखर साहब को साइन करने पड़े कि मुझे निर्देश प्राप्त हुआ। लोगों को अच्छा हुआ लेकिन मुझे नहीं हुआ। जब सारे काम पचीं से हो रहे हैं तो पचीं आई होगी।

डोटासरा बोले- कैबिनेट मंत्री कह रहा इंटीलजेंस फेल है

एक कैबिनेट मंत्री सरकार के खिलाफ बात कहना है तो वह सरकार की सामूहिक जिम्मेदारी होती है, आपका मंत्री सदन में नहीं आ रहा। कैबिनेट मंत्री जब कहे कि लोग मिले हुए हैं, 7 करोड़ की बजरी रोज निकाली जा रही है। वो कह रहा है इंटीलजेंस फेल है, मुख्यमंत्री का गुह विभाग मेरे खिलाफ साजिश कर रहा है, यह क्या हो रहा है यह गुड गवर्नेंस की निशानी नहीं लगती। डोटासरा ने कहा कि जिस शिक्षक का अश्लील वीडियो आया था उसे शिक्षा मंत्री को ऑर्डिनेटर बनाने वाले थे। शिक्षा मंत्री ने उसकी सिफारिश की थी।

मंत्री मदन दिलावर के जवाब पर विधानसभा में नोकझोंक

विधानसभा में प्रश्नकाल के दौरान पंचायतीराज मंत्री मदन दिलावर के जवाब पर नोकझोंक हुई। कांग्रेस विधायक रामनिवास गावड़िया के सवाल पर पंचायतीराज मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि कांग्रेस राज में एक विकास अधिकारी को 9 बार बदला गया, लेनदेन किया होगा, पता ही नहीं ऐसी क्या बात

हो गई? इस पर नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जुली ने कहा कि आप अपना बता दीजिए, एक साल में पांच बार विकास अधिकारी को बदला है। 16 सीसीए की चांजिशिट के बाद बदला है, उसको वापस क्यों लगाना चाहते हैं? मेरा भी आरोप है कि आप जो लेनदेन की बात कर रहे थे, तो क्या आप लेनदेन करके वापस लगे हो? आप उस विकास अधिकारी पर कार्रवाई करना चाहते हो या नहीं करना चाहते हो।

रविंद्र भाटी ने किसानों की जमीन लेने के बदले मुआवजा बढ़ाने का मुद्दा उठाया

निर्दलीय विधायक रविंद्र भाटी ने बाड़मेर, जैसलमेर और बीकानेर जिलों में सोलर पावर प्लांट लगाने और हाईड्रेशन लाइन लगाने के लिए किसानों की जमीन लेने के बदले मुआवजा बढ़ाने और किसानों की समस्याओं का मुद्दा उठाया। भाटी ने शून्यकाल में पचीं के जरिए मामला उठाते हुए कहा कि इस इलाके में कई हाईड्रेशन लाइनें निकल रही हैं, आप लाइनें निकालिए, हम विकास के विरोधी नहीं हैं लेकिन किसानों को उचित मुआवजा दें। जमीन लेने के लिए पुलिस प्रशासन उन इलाकों में किसानों को धमका रहा है।

डॉ किरोड़ी को पूरे बजट सत्र में गैर हाजिर रहने की अनुमति; जूली बोले- किरोड़ी मजबूर हैं

कृषि मंत्री डॉ. किरोड़ीलाल मीणा पूरे बजट सत्र विधानसभा नहीं आएंगे। विधानसभा में प्रश्नकाल खत्म होते ही डॉ. किरोड़ी के पूरे बजट सत्र सदन से गैर हाजिर रहने की अनुमति का प्रस्ताव लाया गया। इसके बाद उन्हें सदन से गैर हाजिर रहने की अनुमति दे दी गई।

शाह बोले- दिल्ली में बड़े- छोटे मियां की टग जोड़ी केजरीवाल-सिसोदिया ने दिल्ली को लूटा, 10 साल तक कुछ नहीं किया

बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली चुनाव के प्रचार के आखिरी दिन सोमवार को गृहमंत्री अमित शाह ने जंगपुरा में रैली की। शाह ने रैली में आप चीफ अरविंद केजरीवाल और मनीष सिसोदिया पर निशाना साधा। शाह ने कहा- ये बड़े मियां- छोटे मियां वाली टग जोड़ी है। इन्होंने दिल्ली को लूटने का काम किया। शाह ने कहा- आप ने दिल्ली में 10 साल में कोई काम नहीं किया। दिल्ली प्रदूषण और भ्रष्टाचार मुक्त नहीं हुई। केजरीवाल ने यमुना को साफ करने का वादा पूरा नहीं किया। आप ने दिल्ली में शराब की दुकान खोली। शिक्षा मंत्री शराब घोटाले में जेल गए।

अमित शाह के भाषण के मुख्य मुद्दे

सिसोदिया के विधानसभा सीट बदलने पर- मनीष सिसोदिया को पटपडगंज छोड़कर जंगपुरा आना पड़ा। उन्होंने अपनी सीट क्यों बदली। शिक्षा मंत्री का काम होता है, बच्चों को शिक्षा देना, स्कूल बनाना, शिक्षकों का कल्याण करना, नए कॉलेज बनाना। ये सब तो कुछ मनीष सिसोदिया ने किया नहीं, बल्कि दिल्ली में गली-गली में शराब की दुकानें खोली है।

यमुना की सफाई पर- आप ने वादा किया था कि हम यमुना के पानी को साफ करेंगे। केजरीवाल जी, आपने तो यमुना जी को स्वच्छ नहीं किया, लेकिन आज मैं कह रहा हूँ कि दिल्ली में भाजपा की



सरकार बना दीजिए, तीन साल में हम यमुना रिवर फ्रंट बनाने का काम करेंगे।

फ्री स्क्रीम पर- मोदी जी ने वादा किया है कि दिल्ली में गरीब कल्याण की एक भी योजना बंद नहीं होगी। इसके अलावा दिल्ली की हर गरीब महिला को प्रतिमाह 2,500 रुपए की आर्थिक सहायता दी जाएगी। 500 रुपए में एलपीजी सिलेंडर देंगे और होली व दीपावली पर दो सिलेंडर फ्री दिया जाएगा। 10 लाख तक का मुफ्त इलाज दिया जाएगा। हर झुग्गी-झोपड़ी को मालिकाना हक देने का काम किया जाएगा।

धारा 370 पर- भाजपा ने वादा किया था कि हम जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 हटाएंगे। केजरीवाल जी, राहुल बाबा, अखिलेश, ममता जी। इन सभी ने विरोध किया और कहा कि अनुच्छेद 370 हटाओगे तो कश्मीर में खून की नदियां बह जाएंगी।

महिला कानूनों के दुरुपयोग के आरोप वाली याचिका खारिज

बढ़ता राजस्थान

नई दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट ने महिला-केंद्रित कानूनों से जुड़ी याचिका पर सुनवाई करने से इनकार करते हुए उसे खारिज कर दिया। जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस के विनोद चंद्रन की

बेंच ने याचिकाकर्ता से कहा कि आप संसद में जाकर इन सभी आधारों को उठा सकते हैं। याचिकाकर्ता रूपशी सिंह ने कानूनों के दुरुपयोग का आरोप लगाया था, साथ ही मांग की थी- दहेज निषेध, घरेलू हिंसा से महिलाओं का संरक्षण और

ये मुद्दे संसद में जाकर उठाए : एससी

भारतीय दंड संहिता में महिलाओं के प्रति क्रूरता से जुड़े प्रावधानों से पुरुषों को भी संरक्षण दिया जाए। याचिका में कानून में दुर्भावना, आरोपित प्रावधानों में निहित अतार्किकता और उनमें समानता न होने की उजागर किया गया है।

बढ़ता राजस्थान प्रिंटिंग प्रेस

दैनिक, साप्ताहिक, पाक्षिक, मासिक समाचार पत्र मुद्रण के लिए संपर्क करें।



उच्च क्वालिटी का कागज एवं स्थायी

कलर एवं ब्लैक मुद्रण

किफायती मुद्रण लागत

Printing Press

• Hameedpura Road Khandwa, Newai, Tank, Rajasthan - 304021

Office

• Badhata Rajasthan, Near Rajkiya Mahavidhyalaya, NH-12, Bypass Newai, Tank, Rajasthan - 304021
(M) +91-9214048888, Phone No. - 01438-223201, 02, 03
• 185/116, "Pratiksha", Sector-18, Pratap Nagar, Sanganer, Jaipur - 302033
(M) +91-9412422258, Phone No. - 0141-2796795

Email: badhatarajasthanprintingpress@gmail.com

सूर्य नमस्कार का वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाने की तैयारी में राजस्थान जयपुर में शिक्षामंत्री ने स्टूडेंट्स के साथ किया योग, बोले- स्कूलों में हर दिन होगा सूर्य नमस्कार

बढ़ता राजस्थान

जयपुर। राजस्थान की भजनलाल सरकार सूर्य सप्तमी से एक दिन पहले ही वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाने की तैयारी कर रही है। सोमवार को प्रदेशभर के सरकारी और प्राइवेट स्कूलों में स्टूडेंट्स, पेरेंट्स और टीचर्स ने एक साथ सामूहिक सूर्य नमस्कार किया। इस दौरान शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने भी जयपुर के एसएमएस इन्वेस्टमेंट ग्राउंड में स्टूडेंट के साथ सूर्य नमस्कार किया।

मदन दिलावर ने बताया- इस बार 3 फरवरी के दिन सूर्य सप्तमी से पहले 4 फरवरी को सरकारी अवकाश है। ऐसे में आज सूर्य सप्तमी से एक दिन पहले राजस्थान के सरकारी और प्राइवेट स्कूलों के सभी स्टूडेंट्स, शिक्षक और अभिभावकों ने सूर्य नमस्कार के सामूहिक कार्यक्रम में हिस्सा लिया। इसका शिक्षा विभाग द्वारा एनालिसिस किया जा रहा है। दोपहर बाद इसका ऑफिशल डेटा भी हम जारी करने की कोशिश करेंगे। उसके बाद उस डेटा के आधार पर वर्ल्ड रिकॉर्ड के लिए भी अप्लाई किया जाएगा।

उन्होंने कहा- राजस्थान में सिर्फ सूर्य पर ही नहीं बल्कि, पूरे शैक्षणिक सत्र में सूर्य नमस्कार का आयोजन किया जाता है। शिक्षा विभाग द्वारा बाकायदा इसका आदेश जारी किया जा चुका है। इसके तहत स्कूलों में प्राथना के समय रोज तीन सूर्य नमस्कार करवाए जाते हैं। स्कूलों में सूर्य नमस्कार करवाए जाने का यह सिलसिला पूरे साल था और आगे भी रहेगा।



दरअसल, शिक्षा विभाग द्वारा आज पिछले साल 78,974 स्कूलों में 1.33 करोड़ स्टूडेंट्स द्वारा सूर्य नमस्कार कर बनाए गए वर्ल्ड रिकॉर्ड को ब्रेक करने की कोशिश की जा रही है। इसको लेकर शिक्षा विभाग ने सिर्फ स्टूडेंट और टीचर्स बल्कि, उनके पेरेंट्स को भी सूर्य नमस्कार कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की थी। शिक्षा विभाग की अपील के बाद प्रदेश भर में बड़ी संख्या में स्टूडेंट शिक्षक के साथ पेरेंट्स भी इस कार्यक्रम में शामिल होने पहुंचे थे। इसका आधिकारिक डेटा आज शाम तक शिक्षा विभाग की साइट पर अपलोड कर दिया जाएगा।

20 मिनट तक हुआ योग अभ्यास

दिलावर ने बताया कि आज राज्य के सभी राजकीय और गैर राजकीय शिक्षा संस्थानों में एक साथ एक समय पर सूर्य नमस्कार का आयोजन किया गया। इस दौरान सभी ने 3 बात सूर्य नमस्कार की योग की क्रिया को पूरा किया। ऐसे में अब इस पूरे कार्यक्रम को फोटोग्राफी और वीडियोग्राफी रिपोर्ट आने के बाद शाम तक आयोजन का पूरा डेटा शाला दर्पण और पीएसपी पोर्टल पर अपलोड कर वर्ल्ड रिकॉर्ड के लिए आवेदन किया जाएगा।